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Őfelsége trónbeszéddel nyitotta meg a 
szenátus és szkupsfina együttes ülését

A szenátorok és képviselők nagy lelkesedéssel fogadták őfelségét és beszédjét
Beográdból jelentik: A szenátus és a 

parlament elnöksége hétfőn délelőtt fél 11 őrá 
ra együttes ülésre hívta össze a két ház tag­
jait. "Az ünnepi ülésen Őfelsége elmondotta . 
tr >nbeszédét és ezzel megnyitotta a novem­
ber 8-án megválasztott szkupstina és a ja­
nuár 3-án megválasztott szenátus ül ossza- j 
kát. , J

X megnyitó ülésre nagy előkészületeket i 
tettek, hogy külső fényben is emeljék a nép­
képviseletnek első együttes ülését, amelyen j 
Őfelsége a király elmondja trónbeszédét. A 5 
szkupstina termét és folyosóit szőnyegekkel 1 
és délszaki növényekkel díszítették. Tegnap 
nyitották meg először a második emeleti 
karzatot is, hogy az ünnepi ülésre jelentke­
ző előkelőségeket mind elhelyezhessék. A 
közönség már délelőtt 10 órakor megtöltötte 
a karzatokat, 10 óra után kezdték gyüle­
kezni a szenátorok és képviselők, fél .11 felé jj 
pedig a Beográdban akreditált külföldi kő- , 
vetek is egymásután megérkeztek a szkup­
stina épületébe. A diplomáciai páholyban l 
Peíegrinetti pápai nuncius, Dard francia, ; 
Prince amerikai, Flieder csehszlovák, Gün- jj 
ther-Walburglengyel, Galli olasz, Von Has- j 
sei német, Ploenis osztrák, Gurancscu ro- j 
mán, lovag Altli magyar, Dzsafer Vila ni- j 
bán, Ali ílajdar török, Hiring dán követ, j 
Smith angol ügyvivő, Stcimer svéd ügyvivő, £ 
továbbá Strandmann volt cári követ foglal- •' 
tak helyet. A nős követek feleségeikkel e- 
gyiitt jelentek meg a diplomáciai páholyban.

A termet addigra már egészen megtöl­
töttek az ünneplőruhás, rendjelekkel deko­
rált képviselők és miniszterek. Háromne­
gyed 11 órakor dr. Pavelics Ante, u szená­
tus és dr. Kumanudi Koszta, a szkupstina 
elnöke elfoglalták helyeiket az elnöki emel­
vényen és megnyitották az ülést. Sztanoje- 
vies Dragomir titkár felolvasta a szkupstina 
és szenátus legutóbbi ülésének jegyzőköny­
vét az elnökség és tisztikar megválasztásá­
ról. A jegyzőkönyv jóváhagyása után Pave- 
lics Ante dr. közölte a megjelentekkel, hogy 
napirenden őfelsége a király trón beszéde 
szerepel.

Őfelsége a szkupstina épületébe
érkezik

Dr. Pavelics Ante és dr. Kumanudi 
Koszta továbbá Zsivkovics Petár vezetésé­
vel a kormány tagjai ezután az ülésteremből 
az előcsarnokba mentek, hogy fogadják Őfel­
ségét. Pontban 11 órakor lépett őfelsége n 
Király az előcsarnokba, ahol a két ház és a 
kormány elnöke fogadták. Az üdvözlés után 
Őfelsége a király követve a két ház clnökci- 
•ól, a miniszterelnöktől és a kormány tag­
jaitól az ülésterembe lépett és a szónoki 
emelvényre sietett, ahol a rádió mikrofónját 
* ■ felszerelték, hogy az ország és n külföld 
1 1 x 'gigli align shassa a trón beszédet.

X terembe lépő uralkodót a szenátorok 
és képviselők percekig tartó éljenzéssel és 
G i,s.sál fogadták, amit őfelsége kedves mo- 
' 'Havi fogadott. Xz éljenzés és taps lecsil­

lapodása után kezdette meg őfelsége trón- 
beszédét.

; z.,* V -m'pf ' •

A trónbeszéd

— Szenátor urak, képviselő urak! Nagy 
örömmel és a jugoszláv nemzet nagy jövő­
jébe vetett hittel üdvözlöm valamennyieket 
és az egész jugoszláv népet, amelyet Önök 
méltóképen képviselnek. Az egész jugoszláv 
nép története, amióta csak hazánk o szép vi­
dékein letelepedett, a sorsdöntő mozgalmak 
nehéz megpróbál tata sok, végül valamennyi 
ellenség feletti dicsőséges győzelem törté­
nete nem volt teljes addig, a inig azt a jugo­
szláv misszió vértanúinak és prófétáinak be­
teljesedett nagy jóslata, tíz egyesült szerbek, 
horvátok és szlovének szabadsága meg nem 
koronázta.

Teljes tizenkét század múlt el hosszú 
nemzeti harcokban a törzsi individualizmus 
megállapítására. A vonzó civilizáció nagy 
nemzetei rátámadtak a mi individuális szét­
oszlott törzseinkre és államainkra. És mégis 
valamennyi nemzedék során büszkélkedhet­
tek.

A törzsi testvériség és a jugoszláv egy­
ség között az eszme sohasem volt ha­
lotti, az örökké élt a jugoszláv egység 
etnikai clcmcníumában és nemzetünk 
látható és legszebb dicsőségében,
Végül is a jugoszláv eszme etnikai igaz­

sága széttört minden akadályt és önfeláldo­
zó véres nemzeti forradalmunk befejező pe­
ri ódu sóban

a világháborúból az oszthatatlan jugo­
szláv királyságig jutott, egy nemzettel 
az egy államban.
Midőn a fényes győzelmek után 1918

december 1-én abban a szerencsében része­
sültem, hogy a szerbek, horvátok és yzlové- 

. nek egyesülését kihirdessem, nemzetem sza- 
j bad akaratából megvalósítottam, dicső elő­

deim, a legjobb szerbek, horvátok és szlo- 
' vének százados eszméjét. Egyesülve és sza- 
' bad on most már korszerű intézményekkel 
i szervezkednünk kellett a nemzeti államban, 
j hogy abban jövőnk legjobb feltételeit előké­

szítsük.
1921 június 28-iki alkotmánnyal arra 

I törekedtünk, hogy megoldjuk ezt az állami 
; és nemzeti feladatot, de mind! világosabban 
i bebizonyult, hogy a nemzeti gondolat a há- 

romnevü állam alkotmányában nem kapta 
\ meg valódi kifejeződését, sem pedig a nem- 
. zeti egység szervezett erejét. A múltnak 

mindazokkal a nyomaival, amelyek törzsi- 
lég szétválasztottak bennünket, teljes mér­
tékben nem tudtuk szintetikusan kifejlesz­
teni valamennyi nemzeti erényeinket. Az ily 
állami berendezkedésben közigazgatási és 

I megszervezett politikai közéletünk alig is 
I kísérelte meg, hogy bizalommal és őszintén 
I kikerüljön a szűk törzsi keretekből, le,tud- 

tűk győzni minden ellenfelünket, de saját 
magunkat legnehezebb volt legyőzni.

Az állami és nemzeti gondolatot legsú­
lyosabb csapás az efvakult pártszenvedé- 
lyek és azok egymásközti harcai részéről 
érte. A politikai szabadság és a parlamenti 
munkával való visszaélés odáig ment, hogy 
kérdésessé vált egész nemzeti életünk fej* 
lőctésc. Hiába volt minden várakozás, hogy 
benső viszonyaink fejlődése életünk elren­
dezéséhez vezet. Nemzeti és állami egysé- 
günk forgott veszélyben. Az a veszély fe­
nyegetett, hogy nemzeti széthullás követ­
kezik.

Azonban egyetlen pillanatig sem volt 
szabad feltételezni azt, hogy a nemzeti 
egyesülés a véletlen miivé. A nemzeti 
egyesülés a szüntelen erőmegfeszitések 
munkája és az erkölcsi és történelmi 
hágj oniányok eredménye.

■

yi nemzeti egyesülés és az állam egy­
sége semmiféle találgatás tárgya nem le­
het. Ezeknek mindig mindennapi életünk és 
érdekeink felett kell állniok. (őfelsége a ki­
rály v szavainál hosszantartó és lelkes él­
jenzés és nagy tapsvihar támadt).

Szenátor urak és képviselő urak, én az 
1929. január 6-ai határozattal (Éljen a ki­
rály!) végét vetettem ennek a visszás hely­
zetnek. Ez a nép és a történelem előtti szent 
kötelességem volt. Kormányomnak, amely­
re az ország igazgatását rábíztam, feladat 
távú tettem, hogy jó kormányzással esem 
dcsitse le a helyzetet az országban és te­
remtse meg a jobb jövő feltételeit. Ebben 
a tekintetben a királyi konmyiy teljes si­
kerrel járt. Az 1929. október 8-i törvén ­
nyel -királyságunk megkapta igazi nevét 
(Éljen Jugoszlávia!) és szakított a múlt 
nyomatvaf, a közigazgatási felosztásnak az­
zal a mesterséges határaival, amelyek tör-
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Uj kultúra kapujánál...
Padej, január li>.

Minden tényezőnek amelyek hatnak az 
emberi haladásra, mint a vallás, tudomány, 
művészet, politika és gazdasági rendszerek

pontos es becsületes tanulmányozása u- 
tán, nem a fejét vesztett kritikátlanság két­
ségbeesésével. hanem a meglátások megér­
tést adó nyugodtságával is észre kell ven­
nünk azt a nagy válságot, amelyet egészen 
helytelenül foglalnak egy lelet te ködös köz­
névbe: gazdasági válság!

Ma már a „gazdasági válság" maga is 
válságban van és ez mutatja legjobban n 
vele kapcsolt remények célra nem vezető 
jelentéktelenségét. (Az országok egymástól 
való elzárkózása lehetetlen.) A mai „gaz­
dasági válságnak“ nevezett tünet a legna­
gyobb kulturválság, amelyet az emberiség 
eddig átélt.

Gazdasági válságról akkor lehelne be­
szélni, ha az emberiség anyagi ellátása vol­
na válságban. Ma pedig az anyagi javak­
nak nem hogy szűkében volnánk, hanem el­
lenkezően hihetetlen mérvű hőségéről van 
tudomásunk. A termés világszerte nemcsak 
kielégítő volt, hanem bő fölöslegeket is adott 
egy esetleges terméstclcn periódusra. .Mag­
tárak, magazinok tömve vannak élelemmel, 
iparcikkekkel. Hol a gazdasági válság, mi­
kor termés- és ipariredukció szükségességét 
egész komolyan ajánlani merik!

De ezek .1 megállapítások ma már min­
denkitől ismert közhelyek. Ezeket tárgyalni

egészen komolytalan dolog volna.
Emberségesebb megállapítás az, amely 

.1 kapitalista rendszer válságát emlegeti és 
jövősebb az a másik, amelyik bevallja az 
oroszországi kísérlet csődjét.

\ ma két gazdasági rendszere a két kul­
túra kifejezője. Az egyik individualista kul­
túra, a másik kollektiv. Az egyik az egyén­
ben rejlő képességek szabadságának zászló­
vivője, szóval: a gondolati-lelki ember el­
vén épült fel, a másik ennek homlokegye­
nest ellenkezője, az egyéni szabadság meg­
kötője, egy előre beállított tömeg-mehaniz- 
musba való kiolvasztása és ennek megfelc- 
lőlcg az egyéni javak tömcgmaterializálása.

Tömegmozgalmak, vagy lm úgy tetszik: 
szociális mozgalmak mindig voltak. A faji, 
később nemzeti, majd a legujabbkoru álla­
mi mozgalmak mind tömegmozgalmak, azon­
ban: ideális, eszmei, vagy még tisztábban: 
gondolati tartalommal. Ezeknél a mozgal­
maknál a gondolat volt a szociális összetar­
tó erő, fa ji, majd nemzeti, legújabban állami 
szabadság elvében. \mig azonban az embe­
riség történelme az egyéni szabadság gondo­
latán eljutott a inai államrendszert! kifejlő­
désig, amelynek keretén belül nz anyagi ja­
vak nagyrészét a szabadverseny diktálta, 
ennek a szabadversenynek természetes kö­
vetkezménye - túltermelés állott elő az 
anyagi javakban és egy olyan példátlan ha­
ladás a termelés eszközeiben, amely a mai 
kereteket kezdte gátló akadályként tekinte­
ni és uj: embergondolatot vetít, uj embert, 
akit csak az anyagi javak megosztása érde­
kel . .. Vannak nincstelenek proletárok 
egyik oldalon és az anyagi javak tulajdono­
sai kapitalisták a másik oldalon! Ezt 
vallja a materialista világnézet, amelynek ha­
talmi szervezete a mai Oroszország. A mai 
orosz kísérlet, élesen látható már, kultur- 
kifejezűdésében régen nem egységes anyagi 
programjával. Irodalma, művészete, az ő 
saját emigránsai benső életének állandó 
forrongása, sőt forradalma a bizonyíték, 
hogy a bolsevik cmbcrgondolat halott, Pro­
gram tart a lom nélkül, élet nélkül!

A bolsevizmusnak is meg van a maga 
kultúra válsága embergondolatában, mint­
hogy a civilizált Európának is: cmbcrgondo­
lat válsága van! Ezt a válságot terror-eszkö

zsiink felosztásúban és fejlődésében törté­
nelmiekké váltak.

E határozatoknak a nemzet részéről tör 
tént lelkes fogadtatása, amelyről u néppel 
való személyes érintkezésem során magam 
is meggyőződtem, megerősítette azt a meg­
győződésemet, liogv Jugoszlávia kedves ha­
zája minden szerb, horvát és szlovénnek vs 
hogy

nemzed egységünk kiépítésének bi/t js 
utján haladunk.
Hűen szavamhoz és hazám tradícióihoz, 

az elmúlt év szeptember '1-ai alkotmányban 
megvetettem az alapját ama közigazgatási 
és állami berendezésnek, amely legjobban 
felel meg a nép általános szükségleteinek és 
az állam érdekeinek (lelkes taps).

Alkotmányunk elvein megadjuk a poli­
tikai élet normális fejlődésnek minden lehe­
tőségét. Mindezeket az elveket lojálisán kell 
alkalmazni. Önök előtt állanak az önkor­
mányzati törvények meghozatalának felada­
tai, a gazdasági válság megoldása, a föld­
művelési termékek egybegyűjtése és önök 
teljes felelősségük tudatában határoznak e 
szükségletekről a nép megelégedésére mind­
ezekben a kérdésekben,

külpolitikánk pedig továbbra is ;t béke 
hűséges hordozója lesz.
Önöknek uraim ezen elvek alapján szer­

ves összefüggésben kell lenniük Velünk és 
fontos törvényeket kell hozmok, amelyek 
királyságunk nagy és fényes jövőjét bizto­
sítják. (Éljen a király! Éljen Jugoszlávia!)

Az ut önök előtt ehhez elrendeltetett és 
az a nagy bizalom, amelyet a nép önök irá- 

, nyában mutatott, a legnagyobb támasz és 
j világosan kifejezett hit. Szenátor és kép- 
! viselő urak. önök komoly időben találkoz- 
! tak, mert a hatalmas gazdasági válság nz 
? egész világon érezteti hatását. Eddig is nagy 
! erőfeszítéseket téve .ijz általános gazdasági 
j válság megoldására, nagy figyelmet szentel*
I tünk és fogunk szentelni gazdasági viszo- 
; nyaink megjavítására.

Elengedhetetlenül szükséges, hogy egész 
gazdálkodásunkba a legnagyobb lakarc 
kosságot Vezessük be cs a kiadásokat 
realitással összhangba hozzuk a bevé­
telekkel és a nép pénzügyi helyzetével.
A királyi kormány a nemzeti képviselet 

elé olyan állami költségvetést fog terjeszte­
ni, amely számot vet ezekkel az elvekkel. \

I legnagyobb takarékoskodás elvét a bánsá­
goknál és községeknél is végre kell hajtani 
(lelkes taps) s meg kell keresni nz utat és 
a módot az adminisztráció leegyszerűsítésé­
re és olcsóbbá tételére, amelynek nem kell 
ellentétben lennie a fejlődés és tökélesedés 
jogos kívánságaival. Szenátor és képviselő 
urak, a gazdasági válság gyors, határozott 
és egyúttal jól alkalmazott módszereket is 
kíván .mivel országunkban súlyos gazdasági 
viszonyok vannak.

részemre különös megelégedésül szol­
gál annak kiemelése, hogx külpolitikánk 
tökéletes Bsszhangzás&an van szövetsé­
geseink és barátaink politikájával (Él- 
j n!).
Jugoszlávia a jövőben is a béke és az 

európai rend clőharcosu akar lenni. Éhez 
következetesen kút fontos és nagy prolné­
mának a megoldásán fogunk közreműköd­
ni. amelyet ez évben napirendre tűztek.

A leszerelés kérdését tárgyaló nemzet­
közi találkozáson minden áldozatot vl- 
fo_gadunk, amit összhangba lehet hoz­
ni b.ztoságunk érdekeivel.
A mi hadseregünk sohasem volt a béke 

cs az idegen jogok fenyegetésének eszköze.
A jóvátétel! fizetések elhalasztásának 

problémája államunkat súlyos képzetbe In z- 
ta. Nem vehetjük magunkra egyrészt a (sza­
badság és jog elveinek győzelméért az ál­
dozatok terhit, hogy másrészt megfosszanak 
annak lehetőségétől, hogy nekünk okozott 
hatalmas károk megtérítésével meggyógyu­
lhassuk országunk súlyos sebeit.

Külkereskedelmi politikánk minden ere­
jét arra fordítja, hogy agrártermékeinket a 
külföldön elhelyezhessük, nem vesztve e- 
méllett szem elől gazdasági életünk mai­
den ágúnak fejlesztését.

A kiráivi kormány gondoskodik arról, 
hogy a hazai ipar és gyáripar jogos érde­
kei kielégittessenek, s ezek munkálkodását 
fejlesztenünk kell, mert ahoz munkás nem­
zetünk igen nagy részének exisztenciája 
van kötve.

A jól átgondolt gazdaságpolitika nem 
fogja szem elől téveszteni az általános 
jólét fokozatos kiépítésének szükséges­
ségét, attól az elvtől vezettetve, hogy 
mindent fel kell virágoztatok hogy öy- 
módon a gazdasági v álság súlyos t értiéit 
egyenletesen osszuk el a nép1 ésész ere-1 
jérv.

A királyi kormány vs a nemzeti képviselet a 
I gazdasági törvények meghozatalánál meg fogja hall - 
j gatni a gazdasági tanács szakvéleményét. A gnzda- 
j sági tanács életbeléptetése egyike ics-/ a rend- 
í szeres munka első feladatainak, amely munka !>első 
I berendezésünket fogja kiépíteni.

A nemzeti képviselet napirendjén szerepel a 
j községi és báni önkormányzatok végleges meg- 
j szervezése, amelyek nemzeti eleiünk legfontosabb 
j egységei. A királyi kormány-el fogja készíteni a 
I szükséges törvénytervezeteket és azokat döntés \é- 

gelt a nemzeti képviselet elé fogja terjeszteni.
Szenátor és képviselő urak, az említett tör- 

, vényhozási feladatok mellett még sok más kérdés 
I vár megoldásra, amelyeket az állami és nemzeti 

élei fejlesztésénél napirendre kell tűzni.

Az önök átgondolt munkájától, a magukra 
vállalt felelősségtől, a nép és más állami 
szükségletek megértésétől és az önök be­
látásától függ. a nagy feladatok megöl- 

dúsának sikere.

A földműves részére lehetővé kell ten­
ni. hogy terményeiért rendes árut kap­
jon, hogy fejlődő életet élhessen, emelje 
fogyasztóerejét s meg kell teremtem ré­
szére a gazdasági hitel kedvező felté­
teleit.

Az ngrarreiorm keresztülvitelével meg­
valósult az az cfv, hogy a föld azé, oki dol­
gozik rajta. Ezzel földműveseink részére jó 
szociális és gazdasági feltételek létesültek. 
A királyi kormány arra fog törekedni, hogy 
célszerű politikával növelje a földmüvesler- 
lnékck minőségét és hogy a szövetkezeti é- 
lct rendszeres fejlesztésével országunk gaz­
dasági erejét gyarapítsa. Valamennyi nép 
erőfeszítése arra irányul, hogy a mostani sn- 
/vos "helyzetből egészséges kiutat találjon 
emellett ’

A nemzet, amely a nemzeti képviseletet, uinelyhon 
önök is vannak, választotta, ritka egyetértéssel aján­
dékozta önöknek bizalmát nemzeti alkotó munkák 
történelmi pillanatában.

Az Isten kegyelme kisérje önöket a nép jó-« 
létéért és a jugoszláv' királyság dicsőségéért foly* 
tatot! munkában. (Frenetikus taps és lelkes kiál­
tások: RÍ jen a király!)

A nemzeti képviselet ülését megnyitót Inak nyil­
ván i tóm.

Miután a szenátus és a szkupstina elnökségei 
Őfelsége n királyt kik isérte, dr. Pnvelics Ante, n 
szenátus elnöke azt indítványozta, hogy az ün­
nepi pillanatra való tekintettel a délelőtti ülést 
rekesszék be és folytatását délután 4 órára javai 
solta Dr. Paveücs indítványát a szkupstina és a 
szenátus egyhangúlag elfogadta.

zökkcl (lásd Oroszországot) megoldani nem 
lehet! Ezért mélyebb ez a válság minden 
eddiginél. Háborúk, forradalmak (lásd n ci­
vilizált Európát) a válságot meg nem old­
hatják ezért jövősebb hajnal előtt áll az

emberiség minden eddiginél!
A terror és a háborúk céltalansága kör­

vonalazza az uj embergondolatot, amellyel 
az ember a gondolat uj kultúrájába lép.

Vető György.
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Nagyszerűen sikerült őfelsége a király 
tegnapi trónbeszédének rádióközvetitése

Ax égés* országban lelkesen hallgatlak őfelsége a király «savait

Lapunk más helyén beszámolunk u nem­
zeti képviselet tegnapi megnyitásáról és 
Őfelsége a király trónbeszédét is ismertet­
jük. A trónbeszédet a beográdi rádión Ho­
ni ás is közvetítette és így az egész ország­
ban minden egyes rádióelőfizetőnek alkalma 
nyílt arra, hogy abban a ritka élvezetben 
részesülhessen, hogy őfelsége hangját hall­
hassa. Most néhány sorban erről a közvetí­
tésről számolhat be a Reggeli Újság hasáb­
jain a krónikás.

A beográdi Rádióállomás valamivel fél 
tizenegy óra után kezdte a közvetítést és 
tos.in leírta a termet éh azt, hogy milyen 
rendben helyezkednek el a miniszterek, a 
szenátorok és képviselők. A közvetítés nagy 
szerű volt és tisztán lehetett hallani n ira­
tul más terem lehalkított izgatottsága zajút 
és szinte beleélhette magát a hallgató abba 
a megilletődött és izgatott várakozásba, u- 
mellyel a nemzeti képviselet két háza várta 
az ország első emberének érkezését és a 
trón beszéd megkezdését. Mikor azután a 
speaker Őfelsége a király érkezését jelen­
tette be, percekig tartó éljenzés és hatalmas 
tapsvihar jelezte, hogy őfelsége belépett u

terembe és a szeretetnek és hódolatnak meg 
nyilvánulása alig akart véget érni.

őfelsége rendkívül érces, férfias hangon 
kezdette meg beszédjét és a tizennyolc perc 
alatt hangjának érce, szint- egyetlen pillanat 
ra sem tört meg és mindvégig megőrizte azt 
a frissességet, amellyel a trón beszédet emelt 
hangon megkezdette. A képviselők és szená­
torok az elején u legnagyobb csend­
ben hallgatták végig a beszedet, később u- 
zon ban már nem tudták lelkesedésüket és 
szeretetüket visszafojtani és a király min­
den fontosabb mondatánál zugó éljenzésben 
és tapsviharban törtek ki. Ez a királyi trón- 
beszéd mintha mindvégig a szeretet forró 
atmoszférájában mozgott volna, ezt a mikro­
fonon és hangszórón át is meg lehetett érez­
ni. S mikor a király érces szavai elhangzot­
tak s a beszéd végétért, megint csuk perc- 
vekig zúgott az éljenzés és taps mindaddig, 
ómig a király el nem hagyta a parlament 
épületét.

A beográdi rádióállomás a tegnapi köz- 
\elitessel kitett magáért és örömmel sze­
gezhetjük le, hogy ez a közvetítés kitünően 
sikerült.
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A transzoccáni repülés állomása. A franciaországi Orlyban óriási repülőteret és 
hangárokat építenek, mert itt lesz a transz óceáni repülőjáratok európai állomása.

íz njsáipaplresekkal béléit százdmáres kölesek ügyét 
február közepén tárgyalja a mmszádi törvényszék

III TITMTWifirani'i —

A bácskapalánitai paraszttesás tárgyalása Irtot nagy érdeklődés mutatkozik
A noviszádi törvényszék február köze­

pén érdekes ügyet tárgyal. A Reggeli Újság 
mi-akid ej én beszámolt arról a purasztfogás- 
fól, amelyet Nikolics Brankó, Nikolics Sán­
dor, Nikolics Ljubica és Rakics Obrád bács- 
ka; alánkai lakosok Migov Mitar palánkul 

adőrőrvezetővel egyetértésben Furád An- 
Iriia ilacsai földművessel szemben a múlt

• v szeptemberében követtek el. A Nikolics 
testvérek és Rakics a tett elkövetése óta a 
noviszádi törvényszék foglyai, Túrád An­
dii ja szabadlábon van, inig Migov Mitar, 
amt ismeretes, a múlt év október (i-án dél­
előtt 11 óra tájban agyonlőtte magát.

A noviszádi törvényszék vizsgálóbírója 
oár befejezte az ügyben a vizsgálatot és 
tegnap az államügyészség át is adta a vád­
iratot a tanácsnak.

A vizsgálat megállapításai szerint a Ni 
"“dics testvérek Rá kies Obrád és Migov Mi 
!ár előzetes megbeszélés és előre elkészítet 
’orv alapján a múlt év szeptember ,16-án Tu 
ód Andrisának 25.000 dinárért 100.000 di 

hamisitott százdiuárosokból álló össze 
-*t ajánlott fel. A pénzbevállást az egyil 
'óeskapalánkai vendéglőben kellett cszkö 

zölniök, ahol is Túrád Andrija Nikolici 
'i'árikó társaságában összejött Rákiéi 
-óráddal, akinek az állítólagos cserét le ke 

'ott bonyolítania. Itt Rákies elővette a pénz 
i ütegeket, amelyek vastagságuk szerint mc{

; feleltek a százas kötegeknek. Ezek a köte- 
; gek azonban a valóságban ujságpapirosból 
I kivágott paph’szeletekből állottak, amelyek- 
; nek külsején néhány százdin áros volt. Eb­

ben a pillanatban a megbeszélés szerint be* *
; lépett a vendéglőbe Migov Mitár, aki azon 
j nal lefoglalta úgy a ,,hamis“, mint a valódi 
i bankjegyeket.

Az ői szobában való kihallgatás után 
I elvette Túrád 25.000 dinárját, amelyet az- 
! után másnap egymás között szétosztottak.

Tarád Andrija az esetet jelentette a 
I esendői’ségen, amely nyomban meginditotta 

a nyomozást a csalás ügyében. A csendőrség 
október (i-án kihallgatásra rendelte Migov 
Mitár rendőrvezetőt. Amikor Migov meg­
kapta az idézést ,látta, hogy a csalás kide- 

! rült és szolgálati fegyverével főbelőtte ma
I afit.

Az ügyészség a Nikolics testvérek és 
I Rákies Obrádon kívül Túrád Andrija ellen 
I is vádat emelt a Btk. 137. pontjába ütköző 
I bűncselekmény miatt, mivel elfogadta a fel- 
! ajánlott hamis pénzt azzal a célzattal, hogy 
I azt mint teljes értékül hozza forgalomba.

A tárgyalás iránt, amelyen a vádlottá- 
’ kát dr. Females ,lován, Obradovics Dusán 

és dr. Mogin Száva noviszádi ügyvédek vé­
delmezik, nagy érdeklődés mutatkozik.

Kitünően sikerült a szom bori 
Magyar Olvasókör táncestélye

.Szombaton este rendezte u szó.. il„>ori magyar 
Olvasókör szokásos zártkörű farsangi táncest élyet 
saját helyiségeiben. A láncestély kitünően sikerült, 
a meghívottak zsúfolásig megtöltötték a kör helyi­
ségeit vs legtöbbjük u legjobb hangulatban reggel 
6 óráig kitartott a mulatságon és táncolt n kitűnő 
apatini cigány muzsikájára. A rendezés kifogás­
talan volt s ennek köszönhető, hogy az idei báli 
szezon első nagysikerű mulatságán egyetlen tán­
colni óhajtó hölgy sem árult petrezselymet. A meg­
jelent hölgyek közül a következők neveit sikerült 
feljegyeznünk: Asszonyok: llosn^ák Ferencné, dr. 
Deák Belőné (fekete crop-sálin raliéban, Tury kre­
áció), dr. Gaál Istvánná, dr. Gál Imi-éné (feketq 
csipke és georgette ruhában), dr. Gál ltezsöné (fe­
kete csipke és georgette ruhában), Gombos Bé­
lóné (fekete bársony), Günther Ferencné, llábov- 
feld iinréné, llaméder K&t-olyné (fekete csipke), dr. 
Ilolzsclmh Jakabné (barna csipke), Jankovich Gé- 
záné (sárga csipke), Kührner Béláné (fekete csip­
ke és georgette, Tury kreáció), dr. Mayor Jetiimé 
(ttirkisz-ztild georgette), Michels Gyuláné Noviszád 
(fekete csipke), dr. Moldován Lajosné (barna csip­
ke), Lepedőt Milcsné, Licbhm-dt Istvánnó (fekolte 
crepp-satin, 1 ury kreáció), Radich Aludárné, Sándor 
f mié né (kék georgette), Siskovics Emőnuelné, dr. 
Strasser Miksáné, Szauerborn Károlyné, Szobonya 
Lúszlóné, Szubotica (lckeíc-fehér georgette és satin), 
Valient Sándorné (fekete csipke és georgette), Vá­
mosét' Ervinné, dr. Vollheimer Józsefné, dr. VVttrtz 
Mihályné (feliéi- csipke és georgette, Tury kreáció), 
Thurszky Pálné (rózsaszín satin és csipke). Leányok: 
Balezer Irma (drapp georgette), Básztics Baba (al­
mazöld georgette), Bosnyák Beba (zöld selyem), 
Deák Bus (rózsaszín georgette, Tury kreáció), Fcrn- 
bncli Bébi (fraise cispke), Cl a ál Pipi (rózsaszín se­
lyem), Günther Klári (fehér selyem), lláberl'cld Évi 
(kék selyem), Késmárky Flói-i (fekete-vörös crepp- 
satin), Kiss Eta (rózsaszín georgette, Tury kreáció), 
Liebhardt Évi (fehér tüll, Tury kreáció), Radich 
Duci (feliéi- tttll, Tury kreáció), Strasser Kató (ró­
zsaszín georgette és csipke), Steinfeld Magda (sárga 
georgette), Szauerborn Mária (levendulazöld geor­
gette, Tury kreáció), Végh Márti (korálvörös geor­
gette), Thurszky Piri (rózsaszín csipke és geor­
gette) stb.

Nagy sikerrel tartották meg 
a bánáti irók és zeneszerzők 

első előadását
• • •

A második csoport előadását jövő vasár­
un p tartják meg

Becskerekről jelentik: Vasárnap dél­
után tartották meg a Magyar Közmüveiő- 
dési Egyesület rendezésében Becskereken a 
bánáti irók és zeneszerzők első csoportjá­
nak szerzői délutánját. Az előadást Kele-, 
men János hírlapíró nagysikerű felolvasása 
vezette be, melyben a szerző ismertette a- 
zokat a becskerekickct, akik ebből a bánáti 
kulturvárosból indultak el és európai hir-, 
névre tettek szert. Kelemen előadása után 
Vitkay Gyula nagy tehetségű zeneszerző két 
modern táncdalát énekelte el nagy siker­
rel Báthory Piri. Farkas Geiza di-. mélyen- 
járó gondolatokban bővelkedő filozofikus 
előadást tartott az ifjúság fogalmának rela­
tivitásáról. Borsodi Ferenc, a rendkit ült c- 
ihctséges fiatal költő verseiből szavast, majd 
Börcsök Erzsébet mutatkozott be először a 
becskcreki közönségnek egy novellájával. 
Végül Vitkay Gyula néhány magyar dalát 
énekelte cl nagy sikerrel.

A becskcreki i rák és zeneszerzők má­
sodik csoportjának előadását a jövő vasár­
nap tartják meg. Ez alkalommal Borsodi Fa­
jos, Gergely Boris ka, Kristály István irók, 
valamint Krausz László és Fischer Károly 
zeneszerzők mutatják be müveiket.

I HIRDESSEM
a Reggeli Újságba*
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A francia és angol sajtó szerint
...................... látszik a lausannei

konferencia elhalasztása
i OTaMMHUMKaMBM"» >

Mussolini és MacDanald Is részlvesz a konferencián? — 
További bal hónappal megboszabbllják a német moratóriumot

Párisii ól jelentik: A francia sajtó ío- 
\Abbro is élénken foglalkozik a lausannei 
konferencia esetleges elhalasztásának kér­
désével. A Journal félhivatalos forrásból 
úgy értesül, hogy

Franciaország a konferenciának 5—b 
hónappal való elhalasztását javasolja.
A lap azt állítja, hogy Németország, O- 

laszország és Anglia a francia javaslat alap­
ján állítólag valamilyen megegyezésre gon­
dolnak, de hozzáteszik, hogy abban az c- 
sotben, ha az angol-olasz javaslat mégis ke­
resztül vinné a konferenciának a megállapí­
tott időpontban való megtartását, akkor a 
tanácskozás nem tartana tovább 4—5 nap­
nál. A kiküldöttek munkája abban inciting 
ki, hogy tudomásul vennék a szakértők múlt 
év júliusi előkészítő munkálatait és megál- 
tapoünának egy uj értekezlet időpontjára 
nézve. Egyidejűleg közös jegyzékben

a Hoover moratorium hat hónappal va­
ló további meghosszabbítását javasol­
nák az amerikai kormánynak, úgyhogy 
a második jóvátétel! konferencia a fran­
cia és porosz választások után lenne.
A Paris Midi értesülése szerint Hoeseh 

német nagykövet emlékiratot nyújtott át 
Laval miniszterelnöknek. Az emlékirat a 
jóvátétel kérdésben cl lóglak német állás­
pont pénzügyi indokolását tartalmazza.

Mussolini a Sunday Dispatch tegnapi 
számában megjelent cikkében többek kö­
zött ezeket írja:

A világválság olyan pontra jutott, hogy 
már a fegsürgöseh 1> és 
gyitó eszközökre van

Fél rendszabályoknak már semmi célja 
nlncs,

a helyzet a nemzetek legnagyobb energiá­

leghatásosahb gyó-

ját, előrelátását, bátorságát és intelligenciá­
jút követeli meg. A világkereskedelem kény­
szerzubbonyban van. Hónapok óta a világ 
a gazdasági háború állapotában van.

Mussolini végül a vámtarifák általános 
lebontását kívánja.

A Paris Midi tovább folytatja a külpo­
litikai kérdésekre vonatkozó nyilatkozatok 
közlését. Tegnapi számában Blum szocia­
lista pártvezért szólaltatja meg. Blum a 
a jóvátételt úgy kívánja szabályozni, hogy

Németország fizetéseit í űzzék össze a 
német kivitel fejlesztésével, Németor­
szág kivitelének megszilárdításával cs 
pénzügyeinek védelmével is.
Ezt azonban csak nemzetközi együtt-' 

működéssel és szervezéssel lehet elérni. A 
hatalmaknak Je kell mondaniok a vámhare- 
ról és arra kell törekedni, hogy vállvett 
akcióval fokozzák az általános vásárlóké­
pességet. A biztonságot Blum a kötelező 
döntőbíróság bevezetésével és az azt kői 
vető általános leszereléssel óhajtja megva­
lósítani.

Londonból jelentik: Az összes angol 
lapok úgy tudják, hogy

a lausannei konferencia nem vezet ér­
dem leges eredményekhez.

A Daily Herald azt írja, hogy
Mussolini maga is elmegy a lausann • 
konferenciára. Ebben az esetben Mac­
Donald angol minisztered nők #em ma­
rad távol a konferenciától.
Herriot n Daily Telegraphbau heves tá­

madást intéz Brüning német birodalmi kan 
cellái- ellen a jóvátétel! kérdésben tett is­
meretes nyilatkozata miatt. Herriot szerint

Brüning állásfoglalása lehetetlenné te­
sz* a német-francia kibékülést.
Franciaország időelott kiürítette a Raj- 

na-yidőket, amire most az a válasz és kö­
szönet, hogy Németország nem akarja meg­
fizetni adósságait.
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A németek ragaszkodnak a lausannei 
konferencia megtartásához, mert attól tar­
tanak, hogy a konferencia meghiúsulása vég­
zetes pénzügyi következményeket idézne e- 
15 Középeurópában.

Az angol bankok vezetői a fő kérdések 
eldöntésének hathavi elodázását pártol­
ják,

mert az a véleményük, hogy a rossz elinté­
zés nagyobb baj, mint az elintézés hiánya.

Sass Erich cs Franz, akik 1929-ben a bcAirv 
Wittenbergplatzon, kifosztották egy bank páncél- 
pincéjét, most kerültek a bíróság elé. A bíróság a 
bankrablást nem látta beigazoltunk, de más be­
törésekért egyenként egy évi iegylrázra ítélte őket.

Németország védekezik az árvim ellen

Lángoló hegyek
A noviszádi Apollo toukinó uj hangosfilmje

A háborút tárgyaló filmek között két­
ségtelenül emberi szempontból is első he­
lyen áll az a hatalmas hangosfilm, amelyet 
tegnap délután mutatott be a sajtó részére 
az Apollo tonkino igazgatósága. A film a 
maga megrendezése és felépítése tekinteté­
ben is egyedülálló és a főszereplő Lur- 
Trenker olyan turistamutatványokat végez, 
amelyek méltán ejtik csodálatba a nézőkö­
zönséget. Ez a film csaknem elejétől a vé­
gig mellőzte a műtermi megrendezést és a 
háborút is olyan realitásban adta vissza, a- 
mi dicséretre méltóan pacifista és háború­
éi lenes. A főszerepben Luis Trenker és uLi 
üi Scrvcnti nemcsak játékukkal, hanem 'tu­
ristaprodukcióikkal is elsőrangút adnak. Ma 
ga a film cselekménye eleiétől végig drámai 
feszültséget teremt és a film megoldása i* 
mindenképpen dicséretes. Ez a film maga a 
tárgyilagosság és a tiszta realitás, amihez 
hasonlót sokat kellene Európában játszani 
A rendezésért Haiti Kart let és Luis Tven - 
kert illeti az elismerés. A nagyszerű uj fil­
met, amely minden tekintetben a szezon e- 
gvik legkiemelkedőbb slágere, szerdán mu­
tatja be az Apollo.

— A Bégaba ugrott egy életunt becsli ereid 
diákleáuy, Sztakovszki Dusán emigráns orosz tábor ■ 

s nők leánya tegnapelőtt délután a Bogába ugrott 
I A járókelők észrevették az öngyilkossági kieérlctev 
I gyorsan csónakba ugrottak és hamarosan sikerült 
j is kimenteni a vizből a diáklcányt, aki u jéghideg 
§ vízben meggondolta a dolgot és segítségért kiál 
i tozott. Sztakovszki Xéniát lakására szállították, uhi 

. , . , , , , T- I ay crösen meghűlt leányt ápolás alá vették. Szia
A nénntorzaiji folyók és patakok áradtsa lyre tart. Képünk a Dessau környéki mentési 1 kovszki Xénia kijelentette, hogy azért akart uv-p 
munkálatokat mutatja. Baloldalt fenn: Utászok mérik a vizeméi kedését és azt táb-.ri telefonon i halni, mert az iskolában nugxon rossz bizony u- 
jelentik tovább, lent: éjjeli szolgálat a veszély ztetett területen. Jobboldalt fenn: homokzsákok i várni kapott, 

tartják ) issza az áradást, lenn öl kentes munkások viszik a homokzsákokat I
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fiz angol kermány feltételeket szab a leszerelési
konferencián

Követeli a legutóbb! években végrehajtott csökkentések tekintetbevételét
Londontól Jelentik: Az Observer sze­

rűit az angol*kormány a leszerelési értekez­
leten Xíövetemiő jyoliíikája tekintetében l'on- 
t»s elhatározásra jutott. Elhatározta ugyan 
is, hogy

nem járul hozzá sem miiéle olyan lesze- 
idé.si javaslathoz, amely nem veszi te- 
fíntethe a legutóbbi években végrehaj­
tott csökkentéseket.

l.z azt jelenti, hogy Nagy brit unnia nem 
járul hozzá olyan tervhez, amely a mostani 
fegyverkezés általános, százszázalékos csők 
kentését javasolja.

11a más hatalmak luijthatatlánságá íoly 
tán az értekezlet meghiúsulna, Nagybritan- 
nta kénytelen volna egész leszerelési poli­
tikáját újabb vizsgálat alá venni.

fl novíszádi kereskedelmi és Iparkamara iparos-szekciója 
a közös kereskedelmi és iparkamara mellett foglalt állást

iz iparosok továbbra is a kereskedelmi és iparkamarában akarnak maradni
Vasárnap délelőtt tartotta meg a novi- 

hzádi kereskedelmi és iparkamara iparos- 
szekciója plenáris ülését a kereskedelmi ka­
mara nagytermében és ezen az ülésen töb­
bek között az uj ipartörvény értelmében az 
iparm kamara megalakításának kérdését is 
tárgyalták. Az ülésen Pendzsies Györgye, a 
szekció elnöke elnökölt és a tagok igen szép 
.számban vettek részt úgy Noviszád, mint a 
kamara egész területéről.

Az ülésen először is az iparosszekciú- 
nak a január huszonnegyedikén Bródban 
megtartandó iparoskonferencián való rész­
vét lét tárgyalták le és tigy határoztak, hogy 
a szekció a bródi konferencián bizottsággal 
képviselteti magát. Ezen a konferencián lóg­
nak az iparosok határozni arról, hogy nz 
uj ioartörvény értelmében milyen formában 
szemezik meg kamarájukat, az egyes bánsá­
gokban, külön iparoskamarákat alakita- 
nak-e, vagy pedig megmaradnak az eddigi

együttes kamarák keretében. A vasárnapi 
értekezleten ebben az ügyben részletes vita 
fejlődött ki, amelyben igen sokan vettek 
részt s végül is az ülés a következő hatá­
rozati javaslatot fogadta el:

A novíszádi kereskedelmi és iparka- í 
mura iparosszekeiójának plénuma a kama­
ra rendszerének és székhelyének kérdését 
letárgyalva, január tizenhetediki ülésén

úgy határozott, hogy az iparosok érde­
keit legjobban az együttes kereskedelmi 
és iparkamara képviselheti és ezért úgy 
döntenek, hogy a jövőben is megmarad­
nak az eddigi kereskedelmi, ipari és 
gyáripari kamara keretében, amelynek 
székhelye Noviszádon van.
Az ülés ezután két tagot delegált a 

brodi konferenciára, azzal a megbízással, 
hogy ott a novíszádi iparkamara iparosai­
nak nevében ezt az álláspontot képviseljék.

-v -

V:»,-

—

A németországi árvíz. Chemnitz egy uccája viz alatt.

I szubetical kisiparosok és kiskereskedők köiilöttséoc a 
szubotlcal állami és városi adóhivatalok tűnőkénél

Iz adóvégrehajtások felfüggesztését és részletfizetési kedvezméDyt kétl a küldöttség 
— iz adólönökök Haladékot adoak a rendesen fizetőknek

\ szuboticai állami és városi adóhivatal - mint «ást, több helyen pedig árverést logonatosibott az 
jelentettük - az újévben nagyobb créllyel látott , adófizetők ellen. Sok adófizető nem tudta utf*- 

4.0ZZÓ az adóhátralékok behajtásához és végrehaj- ! leni a mai viszonyok mellett pontosan kötelező,t-

segét, ezektől a lefoglalt, tárgyakat közraktárba 
s/.állitották.

l’egnap délelőtt a szuholicni kisiparosok és 
kiskereskedők küldöttséggel keresték tel Hú les Jo- 
szipot, az állatni és .Jakovijevics Ohrádot a városi 
adóhivatal lönökét és kérték, hogy adjanak részlet­
fizetési kedvezményt a kiskereskedőknek és kis­
iparosoknak adóhátralékaik törlesztésére és hogy 
függesszék lel uz udó\ grehnjlásokatj.

Iláivs Josz.ip, az állami adóigazgatóság veze­
tője kijelentette u küldöttségnek, hogy saját hatás­
körében nem teljesítheti kérelmüket, de

rövidesen halasztást fog adni azoknak az 
adóhátralékosoknak, akikben a múltban is 
meg volt a jó szándék a fizetésre és rend­

szeresen törlesztették adóhátralékaikat.
A szuboticai adóigazgatóság a múltban is kíméletes 
volt az adófizetőkkel szemben, atni abból is lát­
ható, hogy lfiii 1-ben az adóhivatal hatezer felszólítást 
küldött szét. Így minden adófizetőt körülbelül há­
romszor szólítottak fel a fizetésre.

Jakovljevics Obrád városi adófőnök azt vála­
szolta ti küldöttségnek, hogy a városi tanács ha­
táskörébe tartozik a halasztás megadása. A maga 
részéről megígérte, hogy javasolni fogja az. adóvégre­
hajtás felfüggeszt,sét és a haladék megadását min­
den olyan adófizető számára, akiben a múltban meg 
volt a jó szándék a fizetésre.

A küldöttség, amelyet Yukovics Géza ipartestü­
leti titkár, Presics Kálmán ipartestületi elnök és 
fturnadi István, a felsőbúcskui füszerkereskedők 
egyesületének az elnöke, volt a vezetője, a városi 
tanácshoz fog fordulni a kérelemmel.
....... ....................................................... ........

Félkezii kerékpáros tolvajt 
legott a novíszádi rendőrség

A tolvajról kiderült, hogy a másik keze \s 
meg van

Vasárnap este az egyik kerékpáros rend 
övnek leltünk egy félkezii kerékpáros, aki 
szabálytalanul hajtotta gépét. A kerékpá­
rosnak felkarja hiányzott és a csonka kar 
alatt egy nagyobb csomagot szorongatott, 
migi ép "kezével a kerékpár kormányát tar­
totta. Észrevétlenül kvöetni kezdte a kerék-1 
párost, aki a Venczija szállóba hajtott, ahol 
a vendéglő helyiségében a vendégeknek á- 
rulni kezdte a csomagból előszedett fehér­
neműt. A rendőr igazoltatta az ismeretlen 
kerékpárost, akiről kitűnt, hogy Boro Iván­
nak hívják és beogradl illetőségű.

Mituán a 'fehérnemű eredetére nézve 
nem tudott felvilágosítással szolgálni, a- 
zonnaf a rendőrségre vezették, ahol a i\vo- 
inozás során csodálatosképpen előkerült a 
rnásik kéz i.s, amelyet inge alá rejtett. Ki-< 
hallgatása alkalmával zavros feleleteket á- 
dott, amelyből arra lehet következtetni, hogy; 
a nála levő fehérnemű nem tisztességes u- 
ton került birtokába. Valószínűnek tartják, 
hogy a letartóztatott egy veszedelmes tol­
vajbanda tagja, aki hamis nevet mondott be. 
A rendőrség folytatja a nyomozást.

Nagyszerűen sikerüli a szubotlcal 
népkörben megtartón kabaréest

A közönség melegen ünnepelte a szereplőket

Vasárnap eslc kitűnő műsorral kit bar vest volt 
a szuboticai Népkörben. A kabaré keretében Sztt- 
botica legnépszerűbb színészei és műkedvelői sze­
repeltek, akiknek a játékát már évek óta nélkü­
lözte a közönség. Az, előadás tomboló siker je< 
gyében zajlott le. A műsoron levő államnyelvü es 
magyarnyelvű kitűnő kabaré-tréfák, párjelcnetek és 
énekszámok az előadók nagyszerű alakításában lel­
kes tapsokra ragadtatták a közönséget, amely zsvt- 
folásig megtöltötte a Népkör színháztermét. Külö­
nösen Weiss írónkét, a katolikus legényegylet volt 
műkedvelő primadonnáját, továbbá Garai Bélát, Sza­
bó Marcit és Kőhalmi Pált uz ismert színészeket 
ünnepelte melegen a közönség. Nagy sikere volt 
Deutsch Jankának, Gyenizse Húsnak és C sányi 
Lajosnak, továbbá az előadás többi szereplőinek is. 
A gördülékeny előadás megrendezéséért Szabó Mar­
cit illeti meg az érdem.

A kabaréelőadást valószínűleg megismétlik, mert. 
igen nagy a számuk azoknak, akik u vasárnapi 
előadáson nem jutottak jegyhez.
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II charbini amerikai megfigyelő szerint 
Japán és Szovjet-Oroszország között 

április végén kitör a háború
Mindkét részen erősen készülnek a had kelésre — 

Mandzsúriában változatlanul áll a harc
A Wiener Journal me<;bizható forrásból ' 

úgy értesül, hogy a Cliarbinban tartózkodó j 
amerikai megfigyelő azon általános meg- ! 
győződésének adott kifejezést, hog)' a szov- ! 
jct és Japán között a háború lehetősége 
napról-napra erösbödik A japánok Orosz- j 
ország elleni támadása kikerülhetetlennek ; 
látszik. A szovjet maga is elismeri, hogy a 
helyzet igen súlyos és ez abból is kitűnik. ! 
hogy Oroszország mozgósította uz 1890. év- j 
folyam tisztikarát és katonáit. Egész Orosz- ! 
országban katonai intézkedések folynak. .Az ‘ 
amerikai megfigyelő jelentéséhez hozzáfűzi, i 
hogy sem Japán, sem Oroszország nem tit­

kolják szándékukat, nagyobb katonai hadmü 
veletek azonban április vége, vagy május 
eleje előtt nem várhatók, s a mostani téli 
időben a hadműveletek aligha kezdődhetnek 
meg.

Londoni jelentés szerint japán repülő­
gépek Lung-Luonnál bombázták a banditá­
kat, akik közül

háromszázat megöltek.
Hej-Sut, amely Charbin és Kirin között 

fekszik, japán repülőrajok bombázták. Ki- 
rinből hatszáz főnyi japán csapat vonul a 
banditák ellen.

"N ' .

y. .

Ma«dzsuriábüii t5 fokos hidegben harcainak
A mandiTSUriai harctéren nagy a hideg az átlagos hőmérséklet —15°. A kínai gyalogságot 

m >&t uj téli ruhával táttak el, mint azt fenti képünk mutatja.

A boszniai Luzsán községben meghalt egy 
hetvenkétéves koldus, akinek a 

szalmazsákjában egy millió dinárt találtak
A boszniai I.uzsan község lakóit szen­

zációs eset tartja izgalomban. A napokban 
a faluban kigyulladt Zsivánov Petur 72 éves 
koldus kunyhója, amelynek következtében 
a koldus súlyos égési sebeket szenvedett és 
sérüléseibe belehalt. Halála után az öreg 
koldus szalmazsákjában egy millió dinárt ta 
láltak.

Amikor a kunyhó kigyulladt, a szom­
szédok a mélyen alvó koldus lakásába tör­
tek, hogy kimentsék a lángok közül. Zsivá- 
iiov először nem akart hinni a lakosoknak 
és attól tartott, hogy ki akarják rabolni. Er­
re erőszakkal akarták eltávolítani a lángban 
álló kunyhóból, mire Zsivánov kétségbeeset­
ten nyalábolta át szalmazsákját és görcsö-

Mé& csak ma APOLLO jam Í8-19 Még csak ma

így ember, aki ölt
Claude Farrere »L'homme qui a assasiué* e. regénye nyomén

Főszereplők: A titokzatos kelet Konstantinápoly és környékének bübája, egy érdek- 
feszítő es izgalmas szerelmi dráma teszik felejthetetlenné e nagy müvet,’ amelyet 

CONRAD VEJDT . endkivüli tehetsége az első helyre emelt.
Kezdet 5, 7, 97« órakor

Csak I napig! Csak 1 napig!

sen magához szorította. Végre sikerük az 
öreg koldust a kunyhóból kituszkolni, olyan 
súlyos égési sebeket szenvedett, hogy rövid 
szenvedés után kiszenvedett, még mindig 
szorongatva a szalmazsákot. A halál bekö­
vetkezése után a hatóságok megvizsgálták 
u szalmazsákot és ebben különböző régi é.s 
uj pénzekben egy millió értéket talált.

A koldus nagy vagyonának egyelőn 
nincsenek örökösei és a hatóságok most kn 
tatnak a mesés vagyon várományosai után

Reggeli Újság
mm üzleti vállalkozás!

a Reggeli Újság
minden para felesleget jó 
és olcsó lap formájában az 
olvasónak ad vissza 1 
Ezért a Reggeli Újság

dinár

TÖZSDEZARLATOK

A dinár árfolyama. Budapest 10.11—10.16, Bécs 
12.54—12.64, Prága 57.425—57.825, Berlin 7.39—7.,! 
London 192.

Zürich. Beogvád 9.10, Pávis 2015, London 1787«) 
Newyork 512.50, Brüssel 71.40, Milánó 25.80, Mad­
rid 43.80, Amsterdam 203.10, Berlin 121.30, Szólí-i 
3.71, Prága 15.175, Varsó 57.40, Bukarest 3.03.

Liverpool. Irányzat: Barátságos. Búza március 
5 sh 2, május 6 sh 5, július 5 sh 7.

Noviazádi terménytőzsde. Hivatalos fan*«ázioite 
mok vételárai január havára. Tisza I. Bácskogr* 
diaiéig 80 kg lo/o uszály 175, Tisza H. ZsfcSsalf 
Titel 80 kg lo/o uszály 178, Bega 80 kg 2»/« WUaHy 
172, Bánát 79 kg 2°/o uszály 17Q, Bácska 78 kg 5> 
uszály 189, Tiszai csatorna Kulánál ás Kví* -j 
80 kg 2 o/o uszály 172, Dunai csatorna Qmmfcéi# 
79 kg 2o/o uszály 168, Szerbiai, Duna 71 híg 33, 
aszály 185, Szerémi 78 kg 2«/o aszály 168, StAriaa«- 
—Száva, Boszniai—Száva 77 kg 3°/» nsxÁl - tát, 
Felső bácska 80 kg 1 o/o vagon 170, Szómba; és Ato*- 

; bácsku 79 kg 2% vagon 165, Bánát 78 S 
' vagon 165, Szerbiai fővonal Csuprijáig 77 kg t 

gon 160, Szerbiai fővonal Paracsintól déli* f7 it-8 
í 8°/o vagon 160, Kumanovó 77 kg 8<yo vago, 486 
j Koszovó 75 kg 49/0 vagon 160, Szrónv, SsIovérJ» +* 

Horvátország 78 kg 2 0/0 vagon 160.

Rozs 150 -155, árpa 63-64 kg 122.5»—URJ»
; tavaszi árpa 67—68 kgoa 160 — 170, zab 11754*
; 132.50, tengeri bácskai gar. min. 62.50—65, mérőin* 
i május 77.50 - 80, bánáti gar. min. 58—60, esurém 

gar. min. 63—66, sidi paritásban 05—67.50, ezeré»
< toárc.-máj. 77.50—80, bácskai szárított 74—76, **?*
I rémi 75.00—77.00, sidi paritásban 76.00— 78.0, busó 
■ liszt bácskai ós bánáti állomás nulláz gg f# h 
! 360 380, kettes 840—300, ötös 805-310, bete» W*
I —263, hetes 190—200, nyolcas 122.50--127.50, 
i korpa jutazsákokban 86—90, bánáti 86—88,
: bab 2 százalékos, zsák nélkül 187.50—192 5», be 

gonya szlovéniai feliér 97.50 102.50, szlovéniai 
korai 127.50—132.50, fehér szlavóniai 94- -66

Irányzat: Változatlan.
Forgalom: 31 vagon.

A tőzsde ma és holnap zárva lesz.

í.« *
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— Agy- és szivérei meszesed ísben 
w envedő egyéneknek a természetes „Ferenc 
Józse " keserüviz megbecsülhetetlen szolgá­
latot tesz azaltdl, hogy a béltartalmat kíméle­
tesen távoiitja el. Gyógyszertárakban, drogé 
fiákban és fiiszeriizietekben kapható.

Augusta Leguiu,
*tiM' v°tl köztársasági elnöke, akiről most ki- 
crMt, hogy egy newyorki bank 415.000 dollár- 

Ul megvesztegette, hogy a banknak juttassa a 
''(O' perui Allamkölceőnt.

Megválasztották a felirati
bizottságot

A sxltnpatiaa és szenátus délutáni együttes ülése

Beográdból jelentik: A szenátus és képviselö- 
ház délután négy óra után ült ismét egybe és 
Kumanudi házelnök délután háromnegyed öt óra­
kor nyitotta meg az ülést, Kumanudi javasolta, 
hogy az alkotmány harminckettedik szakasza ér­
telmében válasszák meg a harmincöttagu felirati 
bizottságot, mnely u trónbeszédre a két húz feliratút 
megszerkessze. A nemzeti képviselet a javaslatot 
elfogadta, majd értekezletté alakult át, amelyen ki­
jelölték a felirati bizottság tagjait, Az ülés újabb 
megnyitása után a harmincöttagu bizottságot a i 
szenátus és parlament is elfogadta. A bizottságban * 
a Dunabánsúgból dr. Gavrila Emil szenátor, Popo- i

vies Dáka szenátor, Popovica Szvetiszláv és dr. 
Nikics Fedor, valamint dr. Setyerov Szluvko kép­
viselők vannak.

Ezután a felirati bizottság választotta meg ve­
zetőségét és elnökké Petricsics Zsivkot választot­
ták. A felirati bizottság szükebbkörfl bizottságot 
választott, amely permanenciábnn lesz és kidol­
gozza a felirati javaslat szövegét A felirati bizott­
ság plénuma csütörtök délután négy órakor ül 
össze. A szenátus és parlament újabb együttes ülését 
irúsbclilcg fogják egybehívni Addig is az együttes 
ülést az elnök berekesztette.

Buresch dr. osztrák szövetségi kancellár szerint 
Ausztria nem kér moratóriumot

lz osztrák szövetségi kancellár kedvező benyomásokkal távozott Centből
Bécsből jelentik: Az egyik bécsi újság 

tudósítója beszélgetett Buresch osztrák szö­
vetségi kancellárral, aki kijelentette, hogy' 
kedvező benyomásokkal tér vissza a genfi 
tárgyalásokról. Különös elégtétellel muta­
tott rá arra, hogy

az osztrák pénzügyi kormány működése 
teljes elismeréssel találkozott Genfben.

Elismerték, hogy az osztrák államház­
tartás teljes egyensúlya feltétlenül helyreál­
lott és nyomatékosan hangsúlyozzák, hogy

az osztrák kormánynak minden intézkedést 
meg kell tennie az egyensúly további meg­
tartására.

A tudósítónak arra a kérdésére, vájjon 
Ausztriában terveznek-e moratóriumot, Bu­
resch dr. kijelentette, hogy

a moratóriumról szó sem lehet.
A silling helyzetéről a kancellár kije­

lentette, hogy’ az osztrák valuta helyzete 
szilárd és semmiféle veszedelem sem fenye­
geti.
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KEDD
Zumstes ■mm—i annum

Időjárás: (A noviszádi katonai meteoro- 
jogiai állomás jelentése) A tengermelléken 
derült, az ország belsejében borult idő 
volt, a dunai, moravai és zetai bánságokban 
köddel. A hőmérséklet minimuma Be ívben 
mínusz 10, maximuma Mosztárban plusz 12 
fok volt. Noviszádon tegnap délben mínusz 
1 fokot mutatott a hőmérő.

Idő jóslás: Borús, ködös idő várható ha­
vazással, lassú hőemelkedéssel.

— Meghalt az ankarai jugoszláv kővet. Cari- 
grádból jelentik: Nesics Ljubomir ankarai jugoszláv 
követ tegnap szivszélhüdésben meghalt.

— Megválasztották a beográdi egyetem uj rek­
torát. Beográdból jelentik: A beográdi egyetem uj 
rektorává dr. Petkovics Vládát, a filozófiai fakul­
tás rendes tanárát választották.

— A noviszádi Filharmónia zenebarátok 
egyesCk-tének teadélutánja. A noviszádi 
Filharmónia zenebarátok egyesülete január 
21-én délután négy órakor a Szloboda nagy­
termében tánccal egybekötött teadélutánt 
rendez, amelyen saját jazz és szalonzene-; 
kara lép fel. Belépődíj tiz dinár, a karzat­
ra őt dinár.

— Február 6-án este a NAK nagy, 
műsoros táncestét rendez a Szloboda-szállóda
nagytermében.

— Tőkekamat és járadék-adó bevallás. 
A noviszádi városfi tanács felszólítja a tőke­
kamat és járadék-adó fizetésére kötelezet­
teket, hogy az 1932 évi adóbevallási iveiket 
február 15-ig be kell adniok a noviszádj 
állami adóigazgatóság 14. számú szobája-.' 
ban.

— Január 15-től szenzációs program 
oivőa cealadi műsor a szabotton! Bá­
rány T -«bavtnbao.

Előkészületek a berlini vadász-kiállításra 

Szakértők csoportosítják ée válogatják a szarvas agancsokat

FIGYELEM!
Február 16 án UJ ÉTIEREM NYÍLIK MEG SZUBOTICÁN a Grand

Hotel, volt Nációnál épületében.

Á Grand Hotel étterem Szubotlca szenzációja lesz!
Szerb tmigvar, francia konyha — Elsőrendű házi koszt! Meglepőéi' olcsó árak — Elsőrendű ki­

szolgálás — Naponta friss vlllásreggeü nagy válasz éltben — Havi abonomd’ olcsón elfogad. El'eeyzések 
lanodaimak, banktitok és bálok megrendezését vállaljuk a rendelkezésre ú!'ó külön nagy ierembeu.
062 Szives pártfogóit kér ADLER HENRIK

Sweaters! a légsport számára
nagyon olcsón kaphatók Klein Jenőnél, 

Novisad, Vei. Beckerek, Senta

I, 1
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Key ház* i7 ívk. Kalocsáról jelentik: 
Gróf Zi<$y (ly ul a kalocsai érsek a nicgüiv- 
c-edett mélykúti jilcLániai javadalmat dr. 
llorvűtb Alajos foktői plébánosnak adomá­
nyozta s egyúttal talmi esperesként
let esperesévé nevezte ki. Szende!buch -Já­
nos hajósi plébános, a hajósi espereskerü- 
iet esperese lett. A foktői plébánia ve/.été- 
sét az egyházi hatóság ideiglenesen Hor­
váth Mihály jánoshalmi vikáriusra bízta.

— Jelmezest a növi szadi Nemes-lcle 
lánc intézetben. Szombaton este kitünően 
sikerült jelmezestet tartottak a noviszádi 
Nemes-féle tánciskola növendékei. A részt­
vevők ötven százaléka változatos jelmez­
ben jelent meg, amelyek közül legnagyobb 
sikert 1 lerdi Ilonka .jégcsap jelmeze aratta 
és az első dijat nyerte el. Második Kctrba 
Juci Ízléses görl-jehneze volt. Az est szen­
zációjaként hatott Görc Gábor, Durbints só­
gor és Kátsa cigány felvonulása. Göreéket 
Titz József, Nagyfejed Károly és Klippel 
Antal imitálták jóizü kiszól fisokká 1. A mu­
latság a kora hajnali órákban a legjobb 
hangulatban ért véget.

— A becskereki evangélikus hitközség kö/.gv il­
lése. Bccskcrekröl jelentik: A becskcrcki avangé- 
lücus hitközség Sander Józscl hitközségi elnök ve­
zet é.sé vei vasárnap délután tartotta meg idei köz­
gyűlését, amelyen a költségvetést tárgyalták. Ezzel 
kapcsolatban élénk vita fejlődött ki, az idő előre­
haladottsága folytán azonban a határozat meghoza­
talát jövő vasárnapra halasztották.

— Megválasztották Miss Szombort. A Szlávi a 
sportklub szombat esti jól sikerült mulatságán tizeu- 
hattagu zsűri választotta meg Miss Szombort Daly- 
vsev Nád a személyében. Udvarhölgyei lettek Kra- 
gu jev ics és Krunics kisasszonyok. Itt említjük 
meg, hogy az SzTK kabaréval egybekötött far­
sangi mulatsága a polgári Kaszinóban szintén igen 
jól sikerült.

— Fűzőket, melltartókat méret szerbit 
legolcsóbban készít: Fischer J. és Fia, Növi 
Sad.

— Halálozás. \ a sár nap helyezték Szomborban 
örök nyugalomra nagy részvét mellett özv. Iladise- 
vivh Sándornét. A 80 éves korában elhunyt úrnő­
ben lladisieh Sándor hirlapiró, a Szom bori Ú jság 
volt szerkesztője nagyanyját gyászolja.

— Megfojtotta újszülött gyermekét- San 
tics Ljubica szrlvobráni cselédleány a na­
pokban egy csecsemőnek adott életet. Szé­
gyenében megfojtotta az újszülöttet és a 
félreeső helyre dobta. A rendőrség tudomást 
szerzett az esetről és azonnal megindította 
a nyomozást. A nyomozás során sikerült 
a gyermek hulláját mcgtah'dnia. A hely,szi­

ntére tegnap a noviszádi törvényszék vészé­
ről bizottság szállt ki.
. te#

Borzalmas vasúti szerencsétlenségFranciaországban
Tíz halott, tizenkét súlyos sebesült

Párisi.ól jelentik 
z el ében sulyoskimcce 
len ség történi. S intői 
siklott a gyovsv onm'. 
kocsi pozdorjává tőrt 
lyosan megsérült.

\ halottak száma tíz

Saint-Jus» állomás kö- 
,lü vasúti szerencsét- 
vs következtében ki­

két harmadosztályú 
, két másik kocsi su-

sulv osan sebe­

sült iké tizenkettő, három holttestet meg 
nem sikerült kiszabadítani a í’onc k 
köz'.' I.
Egész éjszaka fáklyafény mellett dol­

goztak a szerencsétlenség szinhelyén. A r'a- 
ju népe is kivonult, hogy segítséget nyújt­
son a mentési munkálatoknál.

Noviszádi anyakönyvi kimutatás v%-
ev 1 aiuiar 18-ig. Születés bejelentetett
összesen huszonkettő és pedig tizennégy fen 
és nvolc leány. Házasságot kötött össze­
sen öt pár éspedig ilj- dr.

Juh" -auervvcin.

Henry Fleischer __

USA volt római követe, aki a lemondott Dawes 
tábornok helyót foglalja el Londonba ti,

— Agyvérzést kapott a gőzben. A novi- 
,s2adi gőzfürdőben vasárnap délelőtt W- 
eset történt. Kucsmán Paul, a noviszádi 
tőzsde ötvenéves alkalmazottja, a gőzben 
tartózkodott, ;thol hirtelen agyvérzést ka­
pott és elájult. A fürdő személyzete azon­
nal értesítette dr. Vilt Vilmos főorvost, a 
fürdő orvosát, aki első segélyben mszesi- 

<UrUto Kucsimuit, majd intézkedett, hogy a 
^korházira szállítsák.

V

a párisi Malin volt külpolitikai szerkesztője, aki 
most a középeurópai államok helyzetét tanulmá­
nyozza. Sauerwein Bcográdol is meglátogatta tanul­
mányútja során.

SZENT AT HÍREK

Január elején a szentül villant aramlogyásztu 
közönségnek, a \ illanyoslarsasag nem mutatta bo 
a decemberi áramfogyasztásról szóló értesítést, il­
letőleg nyugtákat kifizetés végett, Ennek az az. oka, 
hogy időközben a báni kormányzat jóváhagyta Bzen- 
ta város és a villanytársaság között létrejött szer­
ződést. amely szerint 1931 junius 1-től kezdődőleg 
alacsonyabbak lesznek a villanyárak. A hét hó­
napon keresztül fogyasztott aram régi és Uj ara 
közötti különbséget a villany telep igazgatósága most 
a januári elszámolás alkalmával irta a fogyasztók 
javára, ttgy hogy a szántaiaknak épen a legdrágább 
hónapban nem kell villanyszámlát fizetni. Az uj 

I szerződés értelmében a hektowuttonkénti 90 párás 
t ár 70-re szállt le, havi száz hektovatton felüli 
J fogyasztás után egészen 250 heklovaltig tiü parat,
I 250—600-ig pedig 60 párát kell fizetni. Az óradij 
S havonként ti dinár. 11a a januári városi közgyűlés 
j a báni döntést tudomásul veszi ét, nem ielebbezi 
I meg, akkor a villany-teleppel kötött szerződés vég- 
I leges lesz. Szombaton este a Szentai AK úgy 
j anyagi, mint erkölcsi tekintetben nagysikerű ka-í 
, baréestet és bálát rendezett az Eugen szálló nagy - 
I termében, amelyet a szentai társadalom szine-java 
* zsúfolásig megtöltött. Dr. Boschán Sándor ügyvéd 

szellemesen konferálta be az egyes számokat és j 
jóizü kacajra indította a hallgatóságot egyes szen­
tai előkelőségekre tett szellemes megjegyzésével. 
Az előadott egyfelvonásos bohózatok: Kelemen Pa­
lika, Holnap úgyis meghalok, A narancs, 111. Kon- 
rád kacagásra hálás szövegét a kiváló műkedve­
lők teljes mértékben érvényre juttatták és három 
és tél órán keresztül állandó derültségben tar­
tották a közönséget. Az előadás sikerében megosz­
toztak a szereplők: Dobos Pulii, btrilich Béla, 
Bruckner Aladár, Dabos Jenő, Bodor István, Ho­
rn oly a Anti, Tolmácsi István, Tolmácsi Géza, Fehér 
Gábor, Weber Károly, Száraz János, lliesz Gyula, 
Boros Cunci, Visontui Ria, Lövey Manyi, Kapás 
Jen, Molnár Szipán Rózsi és Malonyai Klári. Bú­
bok» Ignác a rendezésben remekelt. Plavsics Dusán 
szerb dalokat énekelt gitárkisércttel. A Csesztitam 
egyfelvonásos bohózat sikere méltán egészítette ki 
a jólsikerült est hangulatát. A hal reggel ti óráig 
tartott.

—0—
— Kitünően sikerült a novaknnizsui Hz ikolcg'yo- 

sület előadása. A novnkanizsai Szokolegylct dr. 
Viatejin Színia kórházi igazgató, Guvrilovics \ ója 
és Avramov Ljubomir Vezetése mellett Nusics Ura- 
niszláv két vigjátékát rendezte meg nagy sikerrel. 
Az előadás után a közönség a legjobb hangulatban 
a reggeli órákig volt együtt.

Rausch Alfred
ügy ved Odzsaci és Kramer Hilda Noviszád, 
Mavicsck Pavlc kárpitossegéd Nmifutog ős. 
Zomboruv Jelen a Noviszád, Kepinger Szte- 
\ an magánhivatalnok és Konrad Paula No­
viszád, ifj. Halasi József cipészsegéd és 
Nagy Etel Noviszád, Gavrilovics Vaszaföld­
műves és Vlaovics Szavcta Noviszád. Elha­
lálozás bejelentetett összesen tizenkilenc c- 
setl en és pedig Krsztics Szvetozár földmiií- 
vés 25 éves Noviszád, Mijatovics Daniján 
földműves 58 éves Noviszád, Popics Mirko 
napszámos 45 éves Sztáripal ánka, J aides 
Lazar napszámos, 71 éves Noviszád, özv. 
Papp Sándoriié sz. Tóth Zsuzsanna háztar­
tás 73 éves Noviszád, Cirbcr utónevet nem 
kapott íiu 2 óra Noviszád, Petrov Szlavko- 
né szül. Radovanov Mara háztartás 26 év- s- 
Bcgecs, Kavcsies Edo pincér 38 éves Nortri- 
szád, Mistes Vojin kovács 66 éves Noviszád, 
Kothenz Jovan fuvaros 27 éves oviszad1, 
Aíra-hám 1.ípót magánzó 32 éves Noviszád, 
Mulics Mária 5 hónapos ‘Noviszád, Paliké - 
csa Tománé sz. Szrgyanov Jclena háztartás 
37 éves Noviszád, Vugrciiicsck .-Xntun 3 na­
pos Noviszád’, Baji no v An ka háztartás 77 
éves Noviszád, Kusics Ljiljana 4 éves Novj- 
szád. Muntyán Mária í) éves Noviszád, Kids 
mann Árpád ny. pénzügyőr 63 éves Növi 
szád, özv. Széni Györgyné szül. Herdi Ju­
lianna háztartás 70 éves Noviszád:

TŰZIFA, SZÉN, KOKSZ
a legjobb minfleégbtn íe legolcsóbb árak mellett 5361 

Cáf* Vei. Liman.31X3 Telefon 93-47Ludwig Hubert

Porto R ico volt 
kormány most 
nevezett ki.

Theodore Roosevelt

kormányzója, akit 
a Fülöp szigetek

a washingtoni
kormányzói ivó

— Betörök jártok az clcmiri katolikus plébá­
nián. Becskcrekröl jelentik: Szombatról vasárnup»'1' 
virradó éjjel eddig ismeretlen tettesek betörtek 
a nemacskaelemiri katolikus plél>ániűra és azt ki­
rabolták, A plébánia jelenleg üres és így a betörök 
szabadon garázdálkodtak, habár a szegény hit­
községtől nem sokat rabolhattak. Az iroda egyik 
szekrényében mindössze ezer dinárt találtak a be­
törők, akik a plébánia szobáiban is jártak, innen 
azonban semmit sem vihettek magukkal. A esendői - 
ség erélyes nyomozást indított meg n tettesek k uv- 
keritésérc.

Fizessen elő a Reggeli Újságra
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Ojewiva Újság

Az aj ipartörvény
Választott bíróságok

347. §
(1) [la a választott bíróság valamely 

tagja nem .jár pontosan az ülésre, az elnök 
500 dinárig terjedhető pénzbüntetéssel sújt­
hatja, valamint a felmerült költségek fizeté­
sére kötelezheti. Ila a tag utólag elegendő 
indokk;d kimenti magát, az elnök Ítéletét 
részben vagy teljesen hatálytalaníthatja.

(2) Az ítélet ellen 15 napon belül a bán­
nál lehet panaszt emelni.

(3) A pénzbüntetéseket a szakiskolák 
segélyalapja javára fordítják.

348 §
A választott bíróság tagjai esküt tesz­

nek, hogy kötelességüket lelkiismeretesen és 
pártatlanul fogják végezni. Az esküt a vá­
lasztott bíróság elnökének kezébe teszik le.

349. §
A tagoknak joguk van készpénzkiadá­

saik megtérítésére. A munkavállaló csopor­
tok tagjait az időveszteség költségeinek meg 
térítése is megilleti, amit a bán a kamarák 
és munkáskamarák meghallgatása után sza­
bályrendeletben állapit meg. Ezek n költsé­
gek a perköltségek részei.

350. íj
(1) A választott bíróság háromtagú ta­

nácsban határoz: a tanács az elnökből, 
illetőleg helyetteséből és két tagból áll. E- 
gyik tag a munkaadó csoportjából, másik a 
munkavállalók csoportjából van s azokat e- 
gyenként a peres felek választják s az el­
nök hívja meg őket. A jegyzőkönyvvezető 
az elsőfokú közigazgatási hatóság egyik 
tisztviselője, akit az illetékes főnök rendel 
ki, és kötelessége a szóbeli tárgyalásról jegy 
zőkönyvet vezetni, amelybe az eljárás min­
den lényeges körülményét fel kell jegyezni.

(2) A tagok megválasztásánál a lehető­
ség szerint ügyelni kell arra, hogy azok 
ahhoz a szakmához tartozzanak, amellyel a 
peres felek foglalkoznak.

(3; Az olyan tagot, áld maga is peres

j fel’ vagy a perben személyesen érdekelt, 
I az cffyik peres féllel egyenes ágon
; bármely fokig vérrokonságban van, a mcl- 
I ,6Váf°,n. «egyedik fokig, sógorságban máso- 
i dik lókig, vagy vele komaságban van, vagy 
I lla az egyik fél meghatalmazottja, munka - 
j vezetője vagy gondnoka volt, ki kell zárni
■ vagy felmenteni.

351. §
! A szolgálati viszonyok pereinek tárgya- 
j fására és eldöntésére az a választott bíróság 
* illetékes, melynek területén a vállalat, raii- 
j hely, iroda, vagy gyár van. Ha a műhelyen 
i kívül, darabszámra dolgozó vagy egyes tcl- 
I jesitményeket végző segédszemélyzetről van 
j szó, az a választott bíróság illetékes, nmely-
■ nck területén a szolgálatot, végezték, vagy 
j kellett volna végezni, vagy a keresetet (já- 
! randóságokat) fizetik.

352. §
I 0) A szolgálati viszonyok pereiből szár- 
! máz ókeresetet irásbelileg vagy szóbelileg 
1 (jegyzőkönyvileg) az illetékes elsőfokú köz" 

ígazgatási hatóságnál kell benyújtani. A ke­
lesetnek határozott kérelmet kell tartalmaz­
nia, a kérdésben forgó tárgy szükséges uda- 

: taivnl és értékével.
1 . (2) A feleket meghatalmazottjaik kép-
i viselhetik. A meghatalmazott a család tagja 
j is lehet, a segédszemélyzet munkavezetője,
I vagy az illető szakma munkásai, valamint 

a munkaadók és munkavállalók szakegyesü- 
lctcinck képviselői. Az a fél, aki a perben 
ben ügyvéddel képviseltette magát, minden 
ecsetben saját maga viseli a képviselet költ-

■ ségeit.
(o) A választott bíróság köteles minden 

i tárgyát kivizsgálni és a feleket incghallgat- 
j ni. Az első tárgyalást szabály szerint a ke- 
: reset beadásától számított nyolc nap alatt 
; kell megtartani. A tárgyaláson az elnök tilő- 
' szőr más tagok nélkül közvetíthet, hogy a 

pert békés utón, vagy megegyezéssel elin­

tézzék, határozzon u kifogás ügyében, hogy 
, « per eldöntése megengedhető-e a választott 

bíróság előtt, valamint a választott bíróság 
illetékessége iránti kifogás ügyében és hogy 
ítéletet mondjon a beismerésről, tagadásról, 
elmaradásról vagy mulasztásról. Az elnök 
jogosult, hogy a per főtárgyát nyomban tár­
gyalja és eldöntse, ha u felek megegyezően 
lemondanak a tanács más tagjainak részvé­
teléről.
Minden más esetben a pert a választott bí­
róság elé viszik és itt döntik el a fennma­
radó kérdéseket. Hu az elnök jogát már 
gyakorolta, úgy a tárgyalás kezdetén a ta- 
nács tagjaival közli az első tárgyalás mun­
káját. A választott bíróság eljárásában min­
denek előtt meg kell kísérelni a peres felek 
békés kiegyeztetését. Az egy ezségről jegyző­
könyvet állítanak ki, amelyet a perlekedők 
és a választott bíróság írnak alá és a perle­
kedőknek kívánságukra kiadják a jegyző- 
könyvi egyezség hitelesített másolatát. Az 
egyezség végrehajtására az elsőfokú köz- 
*8azSatási hatóság illetékes. Ha egyezség 
nem köthető, megkezdődik a rendes eljárás 
és ítélethozatal, melynek írásosnak és meg­
indokoltalak kell lennie. Ha az egyik fél a 
tárgyalásról igazolatlanul elmarad, úgy a 
tárgyalást nélküle kell megtartani. Ha a tár­
gyalásról mindkét fél elmarad, az eljárást 
beszüntetik.

Varga Károly léle

1 dináros

az előfizetőknek a 
kora reggeli órák­
ban házhoz szállít­
juk ! Előfizetni a

trafikban lehet 
(postával szemben

ELMENT A NYÁR
REGÉNY

írta: KOMÁROMI JÁNOS
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Ez a gondolat felbőszíted,te s így éppen 
jókor jött neki Omode. Omode ugyanis meg­
ismételte magái:

Szóval te rejtetted1 el a leányt. Mi?
Jól beszélsz, méltóságos ur, hogy 

szállna rád a bubánat, mikor nem is várod 1 
fakadt ki keserűen Csopak.
Omode a fejét ingatta hozzá:
— 1 ellát eldugtad előlem. S mit szólsz 

ttttnuehez, bojtár?
— Hogy mit szólok, méltóságon ur? —

,s Elszegte a nyakát. Azt szólok, hogy 
hozzád képest excellences ur a patkoló ci- 
gß'iy, hogy Istentelen bandita, útonálló, ló- 

oto zsebrák vagy te, méltóságos ur, kér- 
ick alázatosan, hogy

Omode a két térdére könyökölt le, úgy 
*a,nuA aiaga elé. Mintha nem is hallotta vol- 
*m a sujtással kihányt jelzőket. A 'bojtár 
híog dühösebben szavalt:

. ~~ •••hogy lelketlen szélhámos vagy, ki- 
\' becsülete nincsen, mert szavadat meg 

acm tartottad! Hogy hitetlenül csúfságba 
‘•i’gcttél engemet, vagyontalan, rongyos 

J-Syzóscgédct, hogy utálatos, utolsó kapcán 
or*; v«gy, méltóságos ur! Hallgass ide, 

niocfe, a fene vitt volna el, mikor először
u!m! tű'* reá’ hogy igy tönkretegyél cn- 
s . Most pedig a becstelenségbe taszitot? 

ismeretlen leányt is, akit először] 
'h kelepcébe csaltál, aztán kicibálíati 

ntH* iA vcrgődő kis madárnak, szegény-1 
„ '. UÍ’ zsivány vagy Omode, a ménkű]
jv-h|n mvg az oldaladat, komisz, aljils pri- 

*>e ott leszek még, amikor akaszn
,uni fognak..,, l

itt megállt egy lélekzetre s nagyot 
fújt. Omode azonban szót sem értett a Cso­
pak dühöngéséből, mert egyáltalán oda se 
figyelt. Ahelyett lebocsátotta a fejét s az 
árván maradt kis félcipőt nézte szótlanul,; 
majdnem szomorúan. A cipő mellől hiány­
zott a leány harisnyája, de hiányzott a pai 
pues is, az esti ruhája viszont, amelyikben 
a vacsoránál ült, ott hevert a szék túrnia-, 
ján, kislányos gonddal összehajtogatva. Te­
hát más ruhában tiint cl a kisasszony, való­
színűen úgy, ahogy lefekvés előtt várakoz­
hatott valakire, miközben talán éppen az 
ablakon hajolhatott ki s úgy figyelt a kert­
be, mikor kapja meg a jeladó füttyszót..j 
Omode csak lehajtotta a lejét, sok minden­
re gondolt, de minden gondolata az ismeret­
len leányé volt, aki vacsora óta úgy megza­
varta, hogy azóta se bírt magára eszmélni. 
Omode csak annyit tudott, hogy két nap óta 
a kastélyban él egy ismeretlen leány, hogy 
ő most, éjfél utáni időben itt szomorkodik 
s hogy maga a leány eltűnt valahová. De 
hová? Ahogy ezt kuttntta magában Omode 
valami soha nem érzett fájdalom szorította 
össze a szivét s ezalatt rég elfelejtette,hogy 
mellette ott áll a kétségbeesett bojtár is. 
Pedig a bojtár ugyancsak cifrázta a cifrá­
zandó! :

— Lator vagy, Omode, hogy a forgó­
szél hajitana iát a toronytetőn! Lelketlenül 
szégyenbe hajtottál engcinct cs nyakamra 
liágtái a csizmáddal, hogy megfojts engc- 
met, hazátlan és szegény pondret. De nem 
fog sikerülni Omode, mert Csopak József 
is felkötötte ma a nadnágszijat: Csopak Jó-, 
zsef érzi ugyanis, hogyha nagyon akarja, 
van olyan férfi, mint te méltóságos uram, 
álina a görcs a ballábadba! Tudom jól, 
hogy ki lógsz hajítani innét, dó megnyug­
tatlak, hogy ott leszek majd, mikor fejjel 
felfelé fogsz lógni egy vadkörtefán! Én ak­
kor tüzet rakok aliád és úgy pirítok majd! 
szalonnát alattad...

Omode alig hallotta mindezt és ha hal­
lotta is, mindenesetre elbocsátotta a füle 
mellett. A bojtár erre felhagyott a magú 
nagy keserűségével, egyideig szótlanul el­
nézte a méltóságos urat s később, amikor 
úgy látta, hogy u méltóságos urnák alig­
hanem bánata van, minden átmenet nélkül 
sajnálni kezdte:

— Szólj már valamit, méltóságos ur, 
kérlek a lassan, mert úgy el vagyok kese­
redve, hogy mindjiárt elsírom magamat.

Omode felnézett rá, de a fejét úgy hagy­
ta a tenyerében:

— Csopak!
— Hallom.
— Csopak fiam, azt hiszem én, hogy 

amióta élek, ma este óta vagyok legelő­
ször szerelmes...

A bojtár egyet szippantott a levegőből 
és a jobblábáról n másikra tette át a teste 
súlyát.

Ezt gondoltam, az ördög hordott 
volna el mind'akettőnket, mikor Ilalniy Ta­
más belevitt ebbe a szamárságba!

\ iárj csak, Jóska, — szakította meg 
Omode, — nekünk semmi közünk most Hal 
my i a máshoz! Most arról van szó, hogy 
neked szépen ki kell menned a kastélyból

— Az utadban vagyok, mi?
Ahoz te nulla vagy, bojtár! — s a 

kezével jelezte, hogy milyen nulla Csopak. 
Inkább úgy lehetne mondani, hogy egyelő­
re senkit sem akarok látni magam körül, 
szóval szépen ki kell pakolnod innen. Meny­
nyi kell? Elég lesz száz forint!

— Nem kell a száz forint! — védekezett 
u segéd jegyző. Edd meg a pénzedet! Száz­
ötven se kell, mert most a becsületem fo­
rog kockám...

Folytatása következik I
J
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Rádió műsort
Kedd, Január 19

Beográd. 9: Pravoszláv istentiszteleiátvitol. 10 
t'S 30: Népdalok dudán. 11: Gramofon. 12.30: Rá- 
<Iió zenekari hangverseny. 13.30: Hírek. 10: Gra­
mofon. 16.30: Aleks/.androvicti NAda népdalokat éne_ 
kel. 17: Rádiózenekari hangverseny. 19: Cseh nyelv­
tanfolyam. 19.30: Előadás. 20: Pecies Mara népda­
lokat énekel. 20.30: Átvitel Zágrábból. 22.30: Hí­
rek, sport 22.00: Cigányzeneátvitel.

Budapest 9.10: Az 1. honvédgyalogezred ze­
nekarának hangversenye. 9.30: Hírek. 12: Déli ha- 
rangezó, idöjárásjclcntés. 12 05: Hangverseny. Köz­
reműködik dr. Piukovichné Ritter Olga (ének) és 
Lakatos Árpád (saxofon). 4: Pista bácsi mesél a 
Agyérmekeknek. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés, hírek. 5: óra: „Százötven éves hí­
rek“ Báláé Vilmos dr .előadása. 5.30: Egyóra küny- 
nyü zene. 6.80: Francia nyelvoktatás. 7: Haie da 
Costa (jazz-zongorista) gramofoithangversenyo. 7.30: 
Az Operaház előadásának közvetítése: „A zsidónő“ 
dalmű 5 felvonásban. Az egyes felvonások után: 
Pontos időjelzés, hírek, időjárásjelentés. Az elő­
adás után Toll Árpád és Jancsi cigányzenekarának 
hangversenye a Kovacsics étteremből. 11: Horváth 
Lóránt dr. angolnyelvü előadása.

Bécs. 11.30: Cerda-zenekar. 1.10: Falusi és 
nagyvilági zene gramofonon 3.20: Hangverseny. 5: 
Winternitz-zenekar. 7.05 ,:.Torna. Operaelőadás. 10 
és 20: Haupt-zenekar és a Holzer-jazz játéka a 
Caffée de Páriából.

Prága. 11: Gramofon. 3.30: Gramofon. 5.35: 
Gyermekóra. 5.45: A Maesaryk munkásakadémia 
előadása. 5.55: Gramofon. 7.20: A vakok intézeté­
nek növendékeinek hangversenye. 8: Színmű. 10.20: 
Gramofon.

Zágreb. 12.30: Hegedű- is gramofonhangver­
seny. 5: Délutáni zene. 7.85: Népszerű tdományos 
előadás. !i: Zenekari verseny. 10.10: Könnyű zene,

Szerda, január 20

Beugród. 10: Népiskolai óra. 10.15: Gramofon. 
12: A Gracsanin zenekar népdalokat játszik. 12.30: 
Rádiózenekari hangverseny. 13.30: Hírek. 16: Gra­
mofon. 16.30: Népdalok harmonikán. 17: Gramo­
fon. 17.30: Grozdanovics Dobrica népdalokat éne­
kel. 19: Német nyelvoktatás. 19.80: Előadás. 20: 
Népdalok. 20.80: Operett grnmofonlomezeken. 21.40: 
Hírek, sport. 22.80: Gigán) zenéét vitel.

Bécs. 11.30: Brunner-zenekar. 1.10: Vegyes gva- 
mofón. 3.30: Tekintély és nevelés. 4.1:0: A bécsi 
művészeti ünnepek történetéhez, ö: Hangverseny. 
6.35: Két munkás beszélget az ifjúság elöbbrejutá- 
sáról. 7.30: Reckte nvva] d-zene k ar Vogelhut saxo- 
fomnüvésszef. 9.05: Hangjátúk. 10 15: Bécsi zene.

Prága. 11: Gramofon. 8.30: l scllúhangv et seny. 
Ö.10: Bábszínház .6: Gramofon. 7.25: Puccini: Manón 
Les tant cim üoperája a pilzoni városi színházból. 
10.15: Szabadgyakorlatok férfiaknak.

Zágreb. 12.30: Jugoszláv népdalok gramofonon, 
ő: Balalnjka. 8.10: Népszerű tudományos előadás. 
8.30: Rádiózenekar. 10.10: Hangosfilinkö.-votités.

I ""——ussSÉhssiÉMlÉiatMmfcm—-------------
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Ma délután Noviszádonr

BS K —Vojvodina, barátságos mérkőzés
Karagyorgye pálya

A pravoszláv Vízkereszt mai ünnepen a Beo- 
grádi SC bajnokegyütlese szerepel Noviszúdon, ba­
rátságos mérkőzést játszik a Vojvodinával, Leg- 
uLul.su noviszádi szereplése óta a BSK megnyerte az 
országos bajnokságot és több értékes nemzetközi 
győzelmet aratott.

Noviszád közönsége érthető érdeklődéssel várja,

az idei országos bajnok ma délutáni játékát*
A Vojvodina természetesen legjobb Összetételé, 

ben áll ki n mai mérkőzésre, de győzelemre aligha, 
számíthat. Két-háromgólos BSK-győzelmet várunk. 
A mérkőzés délután 2 óra 30 perckor kezdődik t 
Karagyorgye pályán.

A N.4K döntetlenül mérkőzött a SzAND dal
NAK— S*4ND 2:2 (2:0). Barátságé*

NAK pálya, bíró: Nenádovics (Indjija)

A Szánd első idői noviszádi mérkőzése erős- 
iramú, szép játékot hozott. A mérkőzés elejétől 
végig érdekes volt és ha a csatársorok jobb já­
tékot mutatnak, a játék nívója is minden igényt 
kielógitett volna. A mérkőzés igy is élvezetes volt 
es többet nyújtott, mint amennyit n szezon elejétől 
vártunk.

A mérkőzés kezdete hossza tapogatódzással 
telt el. Már az első percekben kitűnt, hogy a 
közvetlen védelem és a fedezetsorok mindekét ol­
dalon jó formában vannak, viszont a csatársorok 
összjátékn kölcsönösen kívánnivalókat támaszt. A 
NAK tartalékos csatársorral állt ki, támadósorának 
munkája ezért nem elégített ki, a kívánt mér­
tékben..

A mérkőzés első negyedórája egyenrangú erők 
küzdelmét mutatta. A NAK támadásai veszélyeseb­
bek és egy köméiből Scheib közelről a hálóba ka­
nalazza a labdát. A gól után a helyzet nagyjában 
nem változik. A Szánd egyenrangú ellenfél, de a 
második gólt is u NAK rúgja. Schubert Sarlóhoz 
passzol, leadását Schelb szép lövéssel góllá érté­
kesíti. Az eredmény a félidő végéig nem változik. i

A második félidőben a Szánd erős osUotuoí 
indít, de a NAK is rákapcsol. A küzdelem erője 
fokozódik, a helyzet gyorsan változik. A 9. pero 
ben Bogdán szabadrúgást küld n NAK kapu felé, 
Dudás magas közelről góllá értékesíti. Az erős 
iram nem lankad. A NAK fedezetsor és a közvetlen 
védelem pillanatra késlekedik, Horváth kiszökik és 
bár szorongatják, pompás lövéssel, védheíetlen gólt 
ér el. Erős harc folyik u győztes gólért, de a vé­
delmek mindenütt jól működnek.

A NAK-ban csupán a fedezetsor játszott jól 
de nem kifogástalanul. A közvetlen védelemben 
sok a "hiba. ötletszerűen mozognak, nincs össze­
dolgozás. nem tervszerűen verik vissza a támadá­
sokat. A csatársorban vasárnap egyedül Conics 
lőtt, az ossz.játék is sok kívánnivalót támaszt.

A Száminak is a csatársor a gyöngéje, csupán 
Gábrics és Horváth játéka emlékeztetett a régi 
Szandra. A fedezetsorban Bogdán volt a legjobb 
a közvetlen védelemben lleld.

A mérkőzést a szokatlan hideg idő ellenén- us 
elég szépszámú közönség nézte végig.

Fagyasztó hidegben játszották le a szubotlcal Zsák—Bácska
barátságos mérkőzést

§ változatos Küzdelemből a Bácska csapata kerüli KI győztesei 
Bácska—Zsák 3:2 (3:1)

Barátságos mérkőzés. Biró: Dr. Poljákovics

; ' a-
1751f *■ ■ • %
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A berlini Barvv.t, aki a ilav,.‘,i gyorskorcsolyázó- 
versenyen nem tudta megakadályozni a: ész.ikeuró« 
juti versenyzők győzelmét.

A Bácska-pnlyán kemény hidegben játszották . 
le a Zsák—Bácska barátságos mérkőzést. A mér­
kőzésen mindkét egyesület komplett csapatát sze­
repeltette és a játék mindvégig igen érdekes és ' 
változatos volt, \ mérkőzés első félidejében a j 
Bácska támadott többet és húrom góllal sikerült is j
az eredményt bebiztosítania. A Vasutasok ebben u i * ) 
félidőben vsak egyetlen gólt értek el. A második !
félidőben a Zsák lendült támadásba és csatárai 
egymásután vezették a szebbnél-szebb támadásokat 
az ellenfél kapuja ellen, azonban u Bácsku-vé- I 
delem helyén volt, úgy n Zsák csak a pirosfehér j 
kapus hibájából érhetett el egy gólt. A Bácska gól- i 
jait egyébként Kopunovics ÍT, Marcikics, majd is- ! 
mét Kopunovics 11 lőtték, mig a Zsák mindkét > 
gólját Kukics rúgta.

A győztes csapat az első félidőben mutatott | 

szép játékot is csatárai u veszélyes támadások , 
egész sorát vezették a Zsák kapuja ellen. A tá« i 
timdó-kvinteltben a Cvijanov—Kopunovics II bal- j 
szárny kitünően játszott és a csúszós talaj eile- i 
neve is villámgyorsan vitte előre a labdát. A half- ’ 
sorban a fiatal Horváczki voll a legjobb, aki ki- j 
tűnő tempóbirással állta u Zsák erős iramát. A j 
védelemben úgy Poljákovics, aki csak az első ; 
félidőben játszott mint Budincsevius és Barn- 
kovics nagyszerűen feltartották nz ellenfél táma­
dásait és jó labdákkal látták el csatár- és hall'- 
sorukat A kapuban Virág megbízhatóan látta el : Mojies Iván.

lel adat át.
A Zsák csapata csak a mezőnyben mutatott 

szép játékot, csatárai azonban a kapu előtt bi­
zonytalanok voltak. A csapat védelme, Baoshjá- 
vul az élén, kitünően megállotta helyét, viszont a 
halfsorban csak Budánovics dolgozott hasznosan, 
mig társai Kovács és Miatovics csak a védeke­
zésben nyújtottak elfogadhatót. Az együttes csa­
társora a mezőnyben tetszetős és változatos já­
tékot produkált, a kapu előtti akciókhoz azonban 
már nein futotta az energiából. A támadósor leg­
jobb része a Barna II—Siflis balszárny volt, amely­
nek minden támadása veszélyt jelentett u Bácska 
kapujára. Az utóbbi pompás beadásaival és éles 
lövéseivel vált csapata hasznára, mig az előbbi 
a labdaosztásnál hasznosította magát. Kukics volt 
a csatársor egyetlen energikus játékosa, de egyes 
sikertelen akcióival sokat rondott. Kalrinka és Lutz 
teljesen formán kivül játszottak és igy a táma­
dások kerékkötői voltait. A rendkívül hideg idő 
ellenére is élvezetes mérkőzést, amelyet dr. P°* 
Ijakovics vezetett, mintegy kétszázötven főnyi 
közönség nézte végig.

Veliki-Bccskerek:
ZsSK—Obllics 3:0 (1:0). Barátságos. Biró: M- 

I jics Milorad.
Borne—Selivvtiebischc 5:3 (2:2). Barátságos ’

—sir
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Böbék.
I, \ következő .játékosok u pályán 12 órakor fel - 
l(., enill Megjelenni szíveskedjenek, mivel előinér- 
v ^l játszanak a Karagyorgye pályán a 11SK - 

1X •( inn múrkőzóxS előtt: Sovljanszki, Muha, Gcor- 
^ Jtvuts, Kotrba, Alcxi, Werner, í,crvh, Mtlinazki, 

l ongaver, Buhori, Buzgó, 
kerékpáros szakosztály holnap este 0 órakor 

1<M 1 art, a I'romhita vendéglő különtermében. 
\ szövetségi tagsági díj rendezése és a

Niovíszád f asztali lenniszcsapata 
szép játékkal győzött Odzsacin

noviszád—odzs vei 9:2

Vasár mi p Noviszád és Odxsaei válogatod ping- 
: uozúi találkoztak Odzsavin. \ mérkőzés biztos 

, . zádi győzelemmel végződött. Nagy közönség 
, <e végig n városközi ping-pong versenyt. 

Noviszádról Írunk, Dietrich és Széniisi, mig 
ti."saciról lladovanovivs, Schneider és I.cpold vet- 
I, í részt a küzdelmekben.

X verseny első fordulójában a következő ered*
■ ok voltak: Dietrich I.cpold 21:13, 21:10; Szé- 

• Radovanovies 21:10, 19:21, 21:13; Frank Snci- 
21:9. 21:!!. A mérkőzések után a noviszádiak 
lém iát játszottak, melyet a közönség a Icgmn 

tetszéssel fogadott. Odzsaci igen fejlődés*
! eves együttes és kimagaslóan legjobb játékosa 
fla;V'V anovie.s.

Nagy sikerrel tartották meg a noviszád! 
(,t. in-sár serlcgavatá ünnepségét. Kedves ünnep- 
sí ge ' olt vasamat) este a noviszádi Graficsár 
s-i-oitklubnak, amely mint ismeretes a növi- 
szedi alszövetség másodosztályú karácsonyi serle­
gét megnyerte. A serlegavató ünnepséget a Botos- 
lek vendéglő különtermében tartották meg és azon 
mintegy sznzli uszan jelentek meg. A serlegavató 
beszédet Frank József, a Graficsár elnöke tar- 
n tv., köszönetét mondva a játékosoknak azért a 
tavait Ságért és erőfeszítésért, amellyel a serleget 
kiérdemelték és el is nyerték. A nagy tapssal fo<4 
geuef beszéd után Repics Ferenc a báni nyomda 
alkalmazottja cs Peterka József szólaltak fel. A 
serlegavató ünnepségen nagyban emelte a kitűnő 
V.: agulatot Kökény Dezső nagyszerű cigányzenekara.

Beograd: BASK (Szoko) BSK 3:2 (1:0). A 
bajnoki:snpat meglepő veresége után a Weiler ser­
lege •• jobb gólarányával a Jugoszlávia nyerte, 

/.emun: Jcdinsztvo—Spárta 1:1 (1:0).
Zagreb: Viktoria—Spárta 3:1 (1:0).
Zagreb: Zscljeztiicsár—Szoko 2:0.
Zagreb: Graficsár—Szlávin 1:0.
Zagreb: Jugoszlávia—Ferrarin 7:0.
Drezda: Újpest—Drezdener SC 2:1 (1:1).
Athén: Somogy—Alronitos, Gudi komb. 5:0.
A Juda Makkabi kombinált csapata ma délelőtt 

!- arakor a Karagyorgye pályán tréningmérkőzést 
játszik a Rapid első csapatával,.

A noviszádi Rádnicski hivatalos hírei. Az első 
e*-,,: . , játékosai délelőtt 9 óra 20 perckor jelenjenek 
•nép a pályán.

I n népéi vesén logad ják ma Növi szádon a BSK-t- 
v- országos bajnokság megnyerése óta ma először 

szerepel Noviszádon a Beogt-ádi SK kiváló együt- 
lísv Az országos bajnok ma délelőtt a gyorssal 
érkezik Noviszadm és a noviszádi fut ha II sport 
I'ihi ünnepélyesen fogadják. A BSK a ma dél­
utáni mérkőzésen az alábbi komplett, összeállitásban 
szerepel Matics, Radovanovies, l’ctkovics, Arsze- 
nijevies, •Tovanovits, Gyorgycvies, Timii nies, B. Mar- 

i<s. Szotirovics, Vujadinovics, K. Popovícs.
Megtartották a bccskercki Boráé közgyűlését. 

Bees Kerekről jelentik: A Borat sportegyesület va- 
f-uraap délelőtt tartotta meg közgyűlését, amelyen az 
egyesület élére ismét Markovics Borivoj törvény- 
sziki elnököt választották. Az egyesület 35.000 di- 
”,ir összegű adósságának ügyében úgy határoztak, 
úgy ezentúl a mérkőzések bevételének (iz száza- 
'a* -17 épitöliizottság rendelkezésére bocsátják,

■ ‘dilié! az adósságokat törlessze.
' N’AK hivatalos hírei:

S'/ °ksö csapat tréningmérkőzést tart a Rúd- 
első csapatával a Rádnicski pályán ma dél- 

10 órakor, szíveskedjenek a következő játé- 
I . k délelőtt 9 órakor a INAK pályán megjelenni, 

^-‘d'oray, Müller, Haas, Thurzó, Seliubert, l'tl- 
’ , t onics, Schick, Zolics, Vizi, Sztanko, Múlta 

»reitwieser, Sebők,
Délelőtt fél ti órakor: Goldhamcr, Werner, Se- 

Deminer, Zimics, Wengrin, Lerch I, Leveli 
„M'lin.szki, Buzgó I, Buzgó II, Kaszt, Dániel,

nyárt program, esetleges indítványok megvitatása., 
imlyamegnagyobbitása stb. Kérjük, hogy a tagok 
mine! nagyobb számban jelenjenek meg, mivel együt­
tes munkával és kezdéssel érhetünk el a tavalyihoz 
hasonló sikereket. A szakosztály.

Rapid-játékosok figyelmébe: X Rapid ma dél- 
e|ott 10 órakor a Juda Makkabi első csapatával 
mérkőzik a Karagyorgye pályán, ezért a követ­
kező játékosok kérdnek, hogy a pályán fél tízkor 
megjelenjenek: Scharf, Gull wein, Beikért, Demand, 
Hiegl, Willner, Rauer, Wcisz II, Wcisz ill, Ren­
ner, Greiling, I.cnliardt, Schneider, Rilkéi, l’aluska.

lives—Baris válogatott mérkőzés lesz vasárnap 
Barcsban. Bárisból jelentik: Becs válogatott l'utball- 
esnpala jövő vasárnap Borisban mérkőzik, a francia 
főváros válogatott együttesével. Az utánakövetkező 
szerdán Brüsszelben szerepel a bécsi válogatott.

Megnyerte a bajnokságot, összeesett és meghalt. 
Berlinből jelentik: Vasárnap bajnoki vivóversenyt 
rendeztek Poroszország idei bajnokságáért. A baj­
nokságot erős küzdelemben Hermann nyerte. A 
mérkőzés végen Hermann a szokás szerint üdvö­
zölni akarta legyőzött ellenfelét. Mikor kardját a 
bajnok, tisztelgésre emelte, összeesett és néhány 
pillanat múlva meghalt. Az orvosok megállapították, 
hogy halálát szivszélhüdés okozta.

Sznboticán
korán reggel házhoz szállítva 
kapható mindenütt a

Reggeli Újság

Mindig fehér
, használjuk. Még Bohasomicsalódtunk benne! Fogaink mindig fehérek voltuk és szájunk 

kollemcs ízű, annál is inkább, mert már hosszúbb idője m 
szájvizet használjuk. Úgyszintén az egész család 

Chlorodont fogkoféket használ." aláírva: C. Chudoba, Fr 
Csakla a valódi Chlorodont fogkrémet kérje, ruelvnek tubáim 
um 8~ 6s Pm 1J-~ us minden utánzatát utasítsa vissz«.

Értesítjük t. ü/.lelfeleínket, hogy városi
üzletünket a Futoski put 43. szám alól

Kralja Aleksandra u. 19
szám alá (a főpostával szemben) helyez-
,öfcál' „PAX“

braca beck
temetk. cikkek és művirág gyár

DzletÁthelyezés!
Tisztelettel értesítem a m.t. vevőközönséget bogy

uveg-, porcellán és képkeretező fizielemét Fu- 
toskl put 68 alól
FUTOSKI PUT 9. széna alá HELYEZTEM ÁT.
Midőn a nb, közönséget szolid és pontos kiszolgáld- 
somró! biztosítom, kórem további szives támogatásukat. 
29t: LERCH JÁNOS Noviszád. Futoski put 9.

tenyérjósnő
Világhírű ÍJ Mmert hiromitikui (artbnO)s E NI FATMA

ÍA^,ZntLC1^6il' lAny4rÍ,í8 .*1 «OndoUtolvMÓ. arab mctMuj »érint 
í«üól í* x ' |A.‘"lj - |cl1“ *" l6,<s pontoa i.mertetíse. Jellem- 
ménU.tL»l,14E'SOkat<íd azIflctm,Ä:lra vonatkolólag. Konkurnrada- 
mentea eíósr Európában. Beuél törökül, arabul 4i KITÜNŐEN 

Hc.tilfc.TUL. r oßad mától naponta 9—12 éa 2—8-ig. 
BÁRÁNY SZÁLLÓ, I. EMELET, 14. SZ. SZOBA 57

A németországi gazdasági válság jegyében
A nyugatnémetországi iparvidékeken ezerszámra állnak használatlanul az üres vasúti kocsik, mivel 

a legtöbb ipartelepen be kellett szüntetni a munkán

fl noviszádi törvényszék 8 évi bőrtönbönleléssel sújtotta a 
vllovél gyilkos pásztort, aki Zslváncsev Ignyál mezőőrt a molt év 

novemberében egyetlen béssznrással megölte
A noviszádi törvényszék ötös büntető tanácsa 

dr. BeJüjcsics Vladimir tanácselnök vezetése alatt 
tegnap délelőtt tárgyalta Pavlov Szlevan vilovói 
pásztor gyilkosság! ügyét.

A vádirat szerint Bavlm a múlt é\ október 
4-én este előre megfontolt szándékkal meggyil­
kolta Zsivancsev Ignjal vilovói mezőőrt. Bnvlóvnak 
a mezőőrökkel állandó nézeteltérése volt, mert jó­
szágait sokszor a tilosban legeltette. Kz annyira 
clkesiretle, hogy amikor a kritikus estén ittál álla­
potban találkozott Zsivanescvvel, aki többek társa­
ságában az egyik uccu sarkán beszélgetett, le­
szúrta.

A tárgyaláson a vádlottat dr. Kupusz are vies 
noviszádi ügyvéd védte. A vádlott kihallgatásakor 
tagadta, hogy valamire is vissza tudna emlékezni 
és ittasságára hivatkozott. Elmondotta, hogy a kér­
déses napon váltója ügyében jött be a faluba és

több kocsmában tetemes mennyiségű alkoholt fo­
gyasztott, találkozott néhány emberrel, akik az 
egyik Vicce sarkán beszélgetlek. Hozzájuk lépett 
es megkérdezte, hogy közöttük van-e Lazarcsev 
Zsi\ a mezőőr. Erre Zsivancse\ azt felelte, hogy 
csak o van ott. Ha ő nincs itt, jó leszel te is 

mondta Pnvlox és előrántva kését leszúrta 
Zsivancsevet.

A i) íróság a vád és védbeszédek elhangzása 
után meghozta ítéletét, amelyben Bavin vöt 8 évi 
börtönbüntetéssel sújtotta. Az Ítélet indokolásá­
ban a bíróság elvetette az előre megfontolt em­
berölés szándékát és enyhítő körülménynek vette 
be n vádlott ittasságét.

líadulovics Száva államügyész az ítélettel meg­
elégedett, a v <16 három napi gondolkozás! időt 

• kért.
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Br. 93/Iz. N. 1932.

Objave javne draibe
Matica Srpska odrzace dvc javne 

draibe radi izdavanja pod zakup bvouh 
praznih prostorija i stancva. Obe drazbe 
odráace se u Knjigovodstvu M. S,, gde se 
mogu doznali vsvi u si ovi ovin draz )i.

Prva draiba odrzace se dana 24.janu- 
ara 1932. g. u 9 casova pre podne za ove 
prostorije, koje se mogu odmah zauzeti i to:

1) u kuéi Matice Srpske lokal na bule- 
varu Kraljice Mari je do bifea;

2) u Domu M. Trandafii: a) lokal na 
trgu Kneginje Zorke, prvi do coéka i 1) 
stan sa dve sobe, predsob jem, kupatilom 
i dr. u prizemliu u ulici Sokoiskoj br. 1.

Druga drazba odrzace dana 14. febru, 
ara 1932. god. u 9 őasova pre podne radi 
izdavanja pod zakup pn storija na I spr tu 
u Domu M. Trandafil na cosku sa pet 
prostranih soba sa ulice i dve sobe iz avo- 
riSta i s drugirn sporednim prostorijama za 
Í. april o. g.

Novi Sa 15. januara 1932.
PredsedniStvo

SiHBiic nranninir. null. snflsHI imsittli 11 filitiBPaii
Izvrs. br. 160. 1931.

Obiava o javnoj drazbi

}

Potpisani sudski izvrsitelj na osnovu § 
102. zak. 61. LX. 1881. objavljuje, da ce se 
usled resenja Sreskog Suda u Alibunaru 
donesenog pod brojem 186/1931. u konst 
traiiova izvrsenia Orient tvornica za pa­
piam robu, Bezdan. Slok Brandi medicinal 
koga zastupa Ekstajn Sima Novisad^ protiv 
izvrsenlka iz Dobrice za naplatu 417. 1029. 
3635 Din. giavnice i prip. na javnój draibi 
prodavati niie navedene pokretne stvari, 
opisane u zapisniku o pienidbi pod brojem 
Gn. 780/1931. Gn. 702/«931. i procenjene 
na Din. 15.127-— i to: razne ducanske 
specerajske i galanterijske robe, tezge du- 
éanske, 174 5 litri iakije, 2 kola, 1 katrarm, 
od 3 hvata, 1 aparat za pivo, 5 astala, 5 
stolica. 2 silóimra zute boje, 2 natkasla iut.
2 kreveta íuta, 1 kantar meri 5 kg. a konj 
mrk, 1 áivaca maáina, 1 harmonika vcóa. I 

.lavna ce se drazba odriati na dán 21. 
janimra 1932. u 8 Casova pre podne u 
Dobricl na stanu duznika.

Kupac je duzan da cenu kupljcr.e 
stvari odmah isplati i stvar odmah preuzroe

107. i 108. zak- $L LX: 1881.)
U koliko su gore pokretne stvari kője 

te se na javnoj drazbi prodati, uzapcene í 
po drugim licima, í u koliko óva tea 
imaju pravo na podmirer-)e svojih tr^-blna, 
óva ce se iavna prodaja pnmenom § a 20. 
zak. cl. XLl: 1908. g. odrzati í u nphovu
kőrist. I .

Pris'ojba je za íabca.nie lavne prodaje
i urucenje Din 40 i 20 din takse za og’as. 

U Alibunaru. 8. 1 1932,
Dragomir Sekulió
kmlii sudski Izvi kitelj

APRÓ
HIRDETÉSEK

Ä un*Hétköznap, mint vasárnap egy szó
í dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, a 
legkisebb apróhirdetés 10 dinár 
Az apróhirdetések ára előre fizetendő. 
Állási keresők 5O°/0 kedvezményben ré­
szesülnek osyan formában. hogy hirde­
tésüket dííuűanul közöljük ugyanany- 
nylszor, ahányszor annak teljes árát 
kifizették

A KERETES HIRDETÉSEK alap­
ára : milliméterenként 0 80 dinár, a 
lap szövegrészében 250 dinár, a 
napihirek közöli 2— dinár

Telefonon csak kivételes esetben veszünk 
fel hirdetéseket
jeligés leveleket, ajánlatokat stb csak 
akkor továbbítunk, ha feladójuk válasz- f 
bélyeget mellékel
Vidéki kisebb hirdetési megbízásoknál 
kérjük a hirdetés árának előzetes be­
küldését akár készpénzben, akár posta- 
bélyegekben
Reklamációkat csuk értelemzavaró sajtó­
hibák esetén fogadunk el 
fürdetésekéi a vasárnapi számunkba 
szombaton délután 4 óráig, egyéb szá­
mainkba a közlés előtti napon esti 6 
óráig veszünk fel

IIFKA TON KINO
Még c»*k eserdáa Iáikul* utol fér* a vlUgkirü

TRADER HORN
, dzsougelr*!. a b«iei »s9l8ltek *5« «Kantiba» 

La»glelvételeivel óe »

VIKTÓRIA VÍZESÉS
minden képzeletei Iel31mn!ó «aípséRflvc!. — Kftta oiletnu 
©a, hancM á**A szerelmi íüJéfii vgy 20 év elítt oltfint 
gyónyörö ki»lAm»ak metélhe illA k»l«nd}*l 

kdzlitt,

Legközelebb: NEBÁNTSVIRÁG
(Mamsell© Nitoache) — Hflrvée víághizö operettje íilm©u.

A parádés *tet*pék«o Az>ay Oncii-K
Fioridor Cellert*lsn «rgouiivt* .... Oscar Keriweies
A hadaegy............................. ..... . . . . Georg Aiäxaiidcr
A ................................................................................. . S#rda

;í ELADÓ í|

HÁZ ELADÓ. Bővebbet 
Noviszád, Laza Kosziicsa 
19. alatt. 312

Olcsón eladó heroin jó­
karban levő teljesen uj 
varrógép. Noviszád, Pri- 
morszka ul. 16. 316

(I MXA8T KERESj

PERFEKT SZAKÁCSNŐ 
akt a főzés minden ásóban 
jíriss januér S5 re állast 
keres. Szállodába Is el­
megy. Cím a novls/ádt 
kiadóben. 238

FODRÁSZOK! Kitön« 
francia körömlakk bármi­
lyen színben 120 — dinár 
kilogramja KUMMERKRA- 
MKRNÁL, Szombor. 233 2

Paprika
vegytiszta, ktilőnteges cse­
mege, leszállítót: kiod 
Fuchs « Co., Snhotica, 
Wllsonova U. 553

ji KIADÓ I
TjT-jBdtaATi-i tv* vm ■»BMUMPawawwwew» r,

BELTEREN két szoba, 
konyha, kis elözsuba, mel­
lékhelyiségekkel fzbsuár 
1 re kiadd. Szubollca, Su- 
da:evióova ul. 14. 063

A hálás és boldog as­
szonyok ezrei tacositják, 
bogy a Kovács-féle nagy- 
enyedi aickenőcs #.s ne- 
raxszappan * bír elörege­
dését megállítja és az arcot 
megifjitjfl. Kapható mieden 
gyógyszeríá. ban és drogé­
riában, Ffílerakat Htrzt 
drogéria, Szubotíca 637 4

HÓCIPŐK Javítását ju­
tányosán elvállalom, Novi­
szád, Futoska ul. 88. 315

Lakásközvetiíő

Egy rím kétszeri meghirdetise hat dinár, négyszeri j 
meghirdetése 10 dinár. Kövér betűs elmek ára kétszeres S

FODPASZNŐ, akt jól 
ondolál es manikűröz feb­
ruár ebeiére felvétetik. 
Urosev fodrász Noviszád, 
Paslcseva 15. 313

F.OYSZOBÁSAK:
Noviszádon

Malcslcs, Dundjeiskl pa­
lota.
Madjarska 25. 
Uszpcnszka 3. és 
Adamovtcs telep.
Kr. N!« ko 7.
Musickog 36.
Jovana Atanjleva 14 
Jevrejska 6.

Szubottcán
Juklcseva 34,

V. Becskereken 
Kr. Petra trg 2.

KÉTSZOBÁSAK:
Noviszádon

Laza Kosziicsa 20 
Dunaveka 15. 
Zseljcznlcska 74. 
Skolszka ul. 6. 
Skolszka ul. 10.

V. Becskereken 
Szvctoszivszka 5.

HÁRÖMSZOBÁSAK: 
(komforttal) 
Noviszádon 

Petra Zrlujakog 59. 
Petra Zrlnískog 65.

HÁROMSZOBÁSAK: 
Noviszádon 

Zseljezntcaka 5 
La/.a Tciecska 15. 
Massrlkova 14. 
Dubrovacska 7. 
Arse Pajevlcs u. 1. 
(Tisztviselő telep).

Szubotlcán 
Tnirmiblcseve 11,

NÉGYSZOBÁSAK:
Noviszádon

I
Futoska 6.

NÉOYSZOBÁS CSALÁDI 
HÁZ:
Noviszádon 

Uszpcnszka 5 (ptvara)

BÉ.-BEVENNÉK több he- 
lylsógbAl álló tiázat. Aján­
latokat Bozsldar Popovlcs 
üzletébe kérek, Noviszád, 
Jevrejska 14. 3l7

Fllseer 
és $semei@
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BUT OROZOTTAK: 
Noviszádon

Lnza Kosztlcsa 19. 
Zseljcznlcska 16. 
Zseljcznlcska 70.
Petra Zrlnjskog 71. 
Petra Zrlnjskog 21, 
Petra Zrlnjskog 14. 
Ljubljanszka u. R, 
Futoska u. 18. (11. 3.) 
Usztavszka 3.
Wilsor ov trg 7. !. 
Laza Kosztlcsa 29,

Szubotlcán
Faja Dobenovecska 3.

ÜZLETHELYISÉGEK:
Noviszádon

Jevrejszka 18 
Kralja Alekszandra 3. 
Zseljcznlcska 26.

IRODAHELYISÉGEK: 
Noviszádon 

Kr. Aleksandrs 3. 
Zseljcznlcska 2*.

GARÁZSOK: 
Noviszádon 

Kr. Alekszandra 3.
RAKTÁRHELYISÉGEK: 
Novlszádongjj 

Zsdjeznlcska 105.

Franciam srágbao diplo 
máit tanár órákat ed, for 
div'ást, levelezést véHaí. Kí 
sollékn porta 3, il, emeiel 
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Meder a

BÜTOftfiiM
szensscióssk

Okvetlen győsddic* mvg!
SZABADOS "

VA Novembra ul. vBc ai
üt) 10, SubidKr»

FORDITd IRODA
Szerb, magyar, német, olasz fordítások
esetleg AZONNAL Is. Nagyobb müveit, ár­
munkák, színdarabok fordítását is váltatom.

Igen alíay8s Arak!
Ugyanott szerb, német, magyar nyelvtanfolyam 
la - Berllts módszer szerint - Norísed, 
Ilije Vuäetlin u 4.11. emelet ball* (a .AtioatlaJ 
psloti mögött) Telefon: 29-

Garantált 
jó, etjtósz
sev'í’v.,

3 és lét dinér kiinsremie
Gansz Viktor

i; tylel: [Í'OMAN SANDC.^B'
* kisi'.iásÁrl felel: BLAZSEK FE’.RENÍ1

FIZESSEN Elő
mm A REGGELI UfSAORé

» xmsa&irmxvw \ wmmKnmammmmmmmmmmmmc&mmmmmmmm

„Urát..»“, nyomdai mtiintézet dv íciadóváEalat, Komlóit Márton nyomása, Noviszádon
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